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Szírájkol a kuli 
Egy regáti város állami tanitói sztrájk- 

ba léptek, mivel hónapok óta nem kap- 
nak fizetést és hallgatagon nem akarnak 
elpusztulni az élségtől. áramarosból 
pedig egy állami tanitó, aki fizetés hiá- 
nyában félév óta nyomorog, s koldulásból 
tengeti az életét, szabadságot kér a mi- 
niszteriumtól, hogy téglahordással vagy 
javágással segithessen a sorsán. De álta- 
lában és részleteiben is az állami tanitó- 
ság - regátban és csatolt részeken egy- 
aránt - olyan kriminális helyzetbe ju- 
tott, hogy egy általános tanitói sztrájk 
kitörése már-már elkerülhetetlen. A ma- 
rosvásárhelyi tanitógyülés hangulata és 
határozata erre nézve alig hagy fenn két- 
séget. A döntő elhatározást már csak a 
végsőkig fokozott higgadtság késlelteti. 
Idáig jutott ime, a nagy feladatokra 

vállalkozó tekintélykormány kultur- és 
fináncpolitikája. Szükkeblüség és szük 
látóköre, gondatlansága és in olenciája 
nyomorba és kétségbeesésbe döntötte a 
nemzet napszámosait, a jövő generáció 
nevelőit, az ország szellemi és erkölcsi 
előhaladásának legfontosabb tényvezőit. 
Azt lehetett hinni, hogy egy Jorga Miklós 
érája alatt, aki maga is tanitó, minden 
tanitók legnagyobbja s hazai és európai 
kultura zászlóvivője, egy emberöltőn át 
prófétai hirdetője az oktatásügy elsőren- 
düségének és elsőbbségének, a tanitómes- 
terek, az iskolák s közvetve a szellemi és 
lelki müvelődés aranynapjai következ- 
nek. S éppen az ellenkezője történt: a 
nagynevü tanitó és kulturpolitikus kor- 
mányzását éhező és sztrájkoló tanitók 
elkeseredett és kétségbeesett segitségki- 
áltása, SOS-se tölti be, mint husz évvel 
ezelőtt az elsülyedt oceánjárót a vizbe- 
falók szivtépő halálsiralmai. 
Jorga-Smith kapitány tehetetlen volt a 

pénzügyi politika borzalmas jéghegyeivel 
szemben, Eltürte, hogy a tanitók fizetését 
ónapról-hónapra visszatartsák, hogy a 

tanitó szellemi frissesége, energiája, he- 
vülete, ügyszeretete és hivatásérzete ösz- 
szekottyadjon és a legdrágább gyermek- 
lélek kincstárosa koldusként könyörögjön 
vagy hozzá méltatlan módokon tüntes- 
sen, egészen - a sztrájkig. Ez a maga- 
tartás kiáltó ellentétben áll a miniszter- 
elnök ur multjával, méltóságával, ma- 
gasabbrendü hivatásával és európai hir- 
nevével. Egy Jorga tanitóinak nem sza- 
ad éhezniök, lerongyolódniok, koldus- 

sorsra sülyedniök, ha a világ dőlne is Desze s ha mindjárt - hogy a legrosszab- 
at mondjuk - valamennyi miniszter- 
nek, államtitkárnak, főigazgatónak, ve- zértitkárnak, nagykövetnek és kiskövet- 
nek kellene hónapokig vagy akár évek- 
1g is várniok a havi járandóságukra. 
k tanitók éheztetése ugyanakkor. ami- 
or a külföld pontosan kapja az esedékes 
enotokat és törlesztéseket, s a kormány 
z különleges hőstett és érdem gyanánt 
onyveli el. 
alósággal 

elturszégyen. Ebbe tartozik az a rideg 
rénás is, amiben ép a jelen kormány 
varáctól, melynek vállalkozásához és hi- 
sé ásához hiven, a müveltség és emberi- 
selpezyében kellene munkálnia, a ki- 
Ezepégi iskolák és tanitók részesülnek. 
szektől sem lett volna szabad megvonni 
ge pé eszerződés által diktált kötelessé- 
készzet. tekintve is - az állam támogató 
öles ét: ezek is a kultura és az er- 

krébélt erősségei; s a mindennapi 
álla ép ugy szükségük van, mint az ami tanitóknak. 

viggain mondás szerint a nyomorultn ak 
mi taz alás, ha társai vannak bajban. 
vétet nitóink mégsem vigaszt, hanem rész- 

ereznek. RKészvétet a nyomorgó és s z. 

eráikra kényszeritett román tanitók 
akikr akiknek pálya- és embertársai, s 
ő azek jobb sorsából - ez a hitük - az 
fény elmes sorsukra is hamarább derül 
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kike, Tszágnak nem sztrájkoló, hanem 
tanitó megelégedett, müvelt és civilizált 

ókra van szüksége. 
Halász Gyula. 

kulturbotrány, sőt több, 

a konszolidáció és a fejlődés ki- 
ke- 

! 

Charbin, április 16. 
A Távol Keleten ujra elmérgesedik a 

helyzet s minden jel arra vall, hogy a 
közeli napokban ujabb fegyveres felvo- 
nulások, estleg véres harcok kezdődnek. 
Az ujabb konfliktusra ezuttal a függet- 
lenitett japán fennhatóság alatt a man- 
dzsuriai köztársaság kormánya szolgálta- 
tott okot. Meglepetésszerüen olhatározta- 
hogy 
magának követeli és birtokba is veszi 
a keletkinai vasutvonalat, 

amely ugy gazdasági, mint katonai szem- 
pontból rendkivüli fontossággal bir és 
amely miatt Kinának Oroszországgal már 
annyi konfliktusa volt. 
A keletkinai vasutvonal jelenleg orosz 

és japán felügyelet alatt áll. Ami a 
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mandzeuriai kormány tervéről ez a két 
állam értesült, mindketten ellenhuzásokat 
tettek. Japán, amely megteremterte a 
man riai köztársaságot, hirtelen ka- 
tonai csapatokat inditott utnak, Örosz- 
rszég pedig a vonalon levő összes teher- 
kocsikat Szibériába rendelte vissza, ami- 
vel szinte teljesen megbénitotta a kelet- 
kinai vasut forgalmátt 

Ezek az intézkedések a mandzsuriai 
kormányt - jelek szerint - nem birták 
jobb belátásra. Pu-ji kormányzó a man- 
dzsuriai csapatok egyrészét a vasutvonal 
körül vonatta össze s ezzel ogyidejüleg 

az egyik japán katonai ponat ellen is- 
meretlen tettesek dinamitmerényletet 
követtek el, amelynek 14 halálos és 

Nem veszitünk vele, ha megszüntetik 
isehbségi államiitkársá 
- mondia Sándor Jószsef 

90. szám 
XXXVIII. évtolyam 

............ 

örüil 
45 sulyosan sebesült áldozata van. 

Charbintól 11 kilóméterre Siugua állo- 
más közelében egy másik dinamitos me- 
rényletet akartak elkövetni, a készülő 
tervet azonban idejében leleplezték s igy 
a japán csapatokat szállitó vonat elke- 
rile a katasztsófét. 

apáni kormánynak seikerült kierő- 
szakolnia, hogy a vasut ellen elkövetett 
merényletek ügyében maga vezessen be 
atonai vizsgálatot. Egyelőre azonban 

kérdéses az, hogy a vizegálatokat sike- 
rül-e lefolytatni, miután a mandzeuriai 
kinai csapatok mindenütt lázadást szita- 
nak a japánok ellen s maholnap az lesz 
a helyzet, hogy Japánnak ki kell vonul- 
nia arról a területről, amelyből ő csinált 
független köztársaságot. 

A parlamenti munka zavarosában törvényielen törvényt akarnak halászni a kijárók 

Dilsudski marsall hosszasan tanácskozik Bukarcsiben 
Bukarest, április 16. 

Pénteken furcsa törvényjavaslat érke- 
zett át a kamarától a szenátushoz. A kér- 
déses javaslatot a kamara már megsza- 
vazta, valószinüleg ugy, hogy a szavazó 
képviselők nagyrésze nem is tudta, miről 
van szó. A szenátusban azonban Buzila 
szenátor figyelmét nem kerülte el a do- 
log s igy pattant ki az, hogy a javaslat 
szerint a magánnyugdijasok szövetsége 
által létesitett gyárak, ipari, vagy keres- 
kedelmi üzemek teljesen vámmentesen 
hozhatnak be az országba mindenféle 
árut és vámmentesen is szállithatnak ki, 
a szállitási tarifának pedig csak a felét fi- 
zetik a romániai vonatokon és hajókon. 

uzila szenátor nyomban a kamarához 
szaladt s kijelentettee hogy ezt a tör- 
vényt csak véletlenül szavazhatták meg, 
hiszen ez ellentmond az összes érvény- 
ben levő törvényeknek és vámszabályok- 
nak. 

És most következik a dolog legjellem- 
zőbb része. Kiderült, hogy a kérdéses ja- 
vaslatról sem a kamara irodái. sem az 
iktatóhivatal nem tud semmit, miből ar- 
ra lehet következtetni, hogy 

a javaslatot valaki becsempészte a 
kamara elé kerülő javaslatok közé, a 
többségi képviselők pedig gép módjára 
ezt is megszavazták a többi után. 

A bevezetett vizsgálat során megállapi- 
tást nyert az is, hogy Vasilescu-Carpen 
kereskedelmi miniszternek sem volt sem- 
mi tudomása a dologról. 
A szenátus szombati ülésén egyébként 

a nemzetvédelmi miniszterium szerveze- 
téről szóló törvényjavaslat vitáját foly- 
tatták. Bangea liberális szenátor felszó- 
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lalásában azt inditványozta, hogy szün- 
nek meg több államtitkárságot és az 

igy megtakaritott pénzből szervezzék át 
a nemzetvédelmi miniszterium költségve- 
tését. Bangea inditványában arról is be- 
szélt, hogy a kisebbségi államtitkárságot 
is szüntessék meg 
Sándor lózsef magyarpárti szenátor ez- 

zel az inditvánnyal kapcsolatban kifej- 
tette, hogy 7 
az erdélyi magyar kisebbség olyan ki- 

sebbségi miniszteriumot akar, ame 
dolgozik és megvédelmezi a kisebbsé- 
gek érdekeit. 

Eddig azonban azt kellett tapasztalnunk, 
hogy a kisebbségi államtitkárságok ép- 
pen ellenkezőleg, a kisebbségek ellen fej- 
tenek ki müködést. Erre való tekintettel 
a kisebbségek számára. semmitféle hát- 
rányt nem jelent, ha a jelenlegi ki- 
tebbségi államtiikárségot megszünte- 

A szenátorok között Sándor Józseft fel- 
szólalása nagy hatást keltett. Sándor Jó- 
zsef a szenátus ülése után a hirlapirók- 
nak nyilatkozatot adott s kijelentette, 
hogy a Jorga-kormány kisebbségi államtit- 
kársága csak a külföld felé szólott és azt 
akarta jelképezni, hogy a romániai nem- 
zeti kisebbségek érdekeit a kormány a 
maga részéről is szivén viseli. 

AVERESCUÉK BANKETTIEZ- 
NEK - GOGA AUDIENCIÁ. 
RA MEGY. 

Vasárnap, április 17-én lesz 12-ik év- 
fordulója annak, hogy Averescu tábor- 
nok elnöklete alatt megalakult a nép- 
párt. Ezt az évfordulót Averescu tábor- 
nok és gárdája szombaton este népes ban- 
kettel ünnepii meg a Palermo-étterem- 

államok sorsa 
Genf, április 16. 

A népszövetségi tanács pénteki tárgya- 
lásai során döntő fordulat állott be a du- 
nai államok kérdésében. A nagyhatal- 
mak, továbbá az érdekel dunai államok 
kiküldöttei abban állapodtak meg, hogy 

április 22-re Luganóba összehipják az 
eredménytelenül pégződött konferen- 
cián szereplő hatalmak, topábba a Nép- 
szövetség pénzügyi szakértőinek érfte- 
kezletét 

A megállapodás szerint ezt az értekezle- 
tet azért hivták össze csak április 22-re, 
mert minden remény megvan arra, hogy 
időközben a Genfben tartózkodó állam- 
férfiak már megteremtik a duna álla- 
mok sorsára annyira fontos megegyezés 
lehetőségét. Addig is azonban a tárgya- 

szág között fennálló politikai kérdésekről. 

Szakértők kezébe kerül a dunai 

ben. Vasárnap délelőtt pedig a párt 
nagygyülést tart. 

Ezzel szemben Goga Oktávián a leg- 
frisebb bukaresti telefonjelentésekk sze- 
rint hétfőn ismét kihallgatáson jelenik 
meg az uralkodó előtt. 

STANGACIU 1ÁBORNOK 
LESZ CADERE UTÓDJA. 

Bukarest, április 16. 
Jólinformált politikai körök értesülé- 

se szerint a varsói követté kinevezett] 
Cadere Victor államtitkár utódjául a 
sziguranca élére belügyi 
Stangaciu tábornokot nevezik ki. 

PILSUDSZKI MARSALL MéÉG 
HÁROM NAPIG MARAD 
BUKARESTBEN 

Az egyiptomi üdüléséről visszatérő Pil- 
sudszki marsall, Lengyelország hadügymi- 
nisztere, még három napig marad a román 
fővárosban, hogy tárgyalásait befejezze. Pén- 
teken a marsall Jorga miniszterelnökkel, Ghi- 
ca külügyminiszterrel és Cadere belügyi ál- 
lamtitkárral, Románia leendő varsói követé- 
vel folytatott beható eszmecserét, a két or- 

Luganoban uj konterencia ül 
össze a jövő hét végén 

lások Genfben azonnal megkezdődnek s 
csak éppen arra várnak, hogy ötimson 
amerikai külügyminiszter, Brüning 
met kancellár és Sir Simon angol kül- 
ügyminiszter megérkezzenek Gcnfbe. 
A nagyhatalmak és a Népezövetség 

pénzügyi szakértőinek értekezletén 

ujból megoizsgálják , dunai államok 
gazdasági és pénzügyi helyzetét és a 
segitség módosatait, 

mert Genfben az a nézet alakult ki, hogy 
az európai politika mai állá a Tar- 
dien-tervet nem lehet megvalómtani s 
igy a dunai államoknak sem lehet kö- 
zös nemzetközi kölcsönt nyujtani, amire 

hatatlanul azoknak mul 
van 

vezértitkárnak 
.
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Ló a határban 

A hugom Somogyban lakik. Nemrégi- 
ben fent járt a főpárosban, hogy meg- 

éllatvásárt. Akkor hallottam tő- 
le ezt a történetet. 
Egy apró somogyi faluban lakik Keszeg 
M magyar polgár. Keszeg Mihály 
gazdálkodó ember, szerény kis földdel 
bajlódik. Valami ügyes-bajos dolgában 
át kellett baktatnia a szomszéd faluba. 
Hát ahogy ott bandukol a dülőuton, meg- 
pillant egy kósza lovat. Közel-tápol sem- 
mi ember, néptelen az egész határ, csak 
a ló látható ottan. Miféle ló lehet ez? - 
fondolla magában Keszeg Mihály. Igy 
aluhelyen minden lovat ismer az ember. 
Városi polgár számára alig pvan különb- 
ség száz pejló között, de aki falusi, az 
ugy megismeri minden lónak külön ter- 
metét, arcát, járását, akár az emberékét. 
Eszembe jui annak a gazdaembernek az 
esete, akit, mikor Pesten járt, országgyü- 
lési képviselője elcipelt tárlatra a Mü- 
csarnokba. Oit egy állatképet látott a 
gazda, amely négy kost ábrázol a jászol 
melleít. Nézte, nézte a képen ábrázolt 
kosokat a mi magyarunk és megcsóválta 
m fejét. 

- Mi nem tetszik a képen, gazduram? 

- Az nem tetszik, nagyságos uram, 
hogy nem négy kos ez, hanem egy kos. 
Ugyanaz a kos ez mind a négy. 

A képviselőt meglepte a dolog s mikor 
találkozott a kép festőjével, megemlitette 
neki. Elámult a festő is és elmondotta, 
hogy a négy kost palóban ugyanazon 
egy modell-kosról festette különböző pó- 
zokban. 

De nem a kosokról beszélünk, hanem 

a lóról. Keszeg Mihály, ahogy közeledett, 

mingyárt látta, hogy idegen a ló. És nem 
polt ember a közelben, akihez tartozha- 
tott volna. Csak ott kószált a földeken 
céltalanul, meg-megállt, megszaglászta a 
talajt, megint megindult. 

Keszeg Mihály letért a dülőutról, be- 
fordult a Gulyás Gábor föld ji mert 

ép ott mendegélt akkor a ló. Utolérte 
a at. megállitotta. Szemügyre vette. 

Girhes, negyedfüvesnek látszó pejkanca 

polt, valami jó módja eddigelé nemigen 

leheteti. Nem volt azon még kötőfék sem. 
Csak a nyakában lógott egy keshedt ta- 
risznya, hitoány vászonból való, rongyos 
tarisznya, az is üres. 

De vajjon üres-e? 

- Hó te hól - szólt rá a lóra Keszeg 
Mihály és benyult a tarisznyába. 

Hát uramfia, pvalam ipapirost tapint az 

ujja. Kiveszi, széthajogatja. Iromba be- 
fükkel irott levél. Iskolai irkából kité- 

pett lapra rótta oalami betüvetéshez 

nemigen szokott kéz. Oloassa Keszeg Mi- 

hály a következőket: 

„Adjon Isten egésséget minden jó em- 

bemnak, az én nevem Csillag, négyépes 

kanca vagyok, jóban-rosszban együtt dol- 

goztam a gazdámmal, akinek hüséges 

Vársa poltam. Ő is jól bánt pvelem, tisztes- 

ségesen ennem adott. De most már oda- 

fordult a dolog, hogy még őneki magá- 

nak sincsen mil ennie, nemhogy nekem 

adhatna. A vásárra hiába pisz, nincs ne- 

kem árom a mai pilágban, Már csak az 

bpolna hátra, hogy lebunkózzon, legalább 

bőrömnek, csontomnak hasznát pehetné, 

de azt nem teszi meg velem, inkább szél- 

nek ereszt, hogy valaki gondjába fogad- 

jon. Kérem azi a jó embert, aki megtalál, 

hogy vegyen magához és bánjon jól pe- 

lem, dolgos, hüséges segitője leszek a 

munkájában. Adjon Isten jó egészséget. 

Keszeg Mihály megveregette a ló nya- 

kát. Szemügyre vette bővebben. Jó lónak 

látszott, jócsontunak, munkabirónak. Ha 

enni kap, majd kikupálódik. 

- Jól pan, Csillag, bekötlek az istál- 
lóba. 

Azzal megfogta a tarisznya szárát és 
ovat,. A ló ment vele kezdte vezetni a 

szépen, engedelmesen, Kimentek a dülő- 

utra. Most már ketten bandukoltak a 

szomszéd falu felé. 

Harsányi Zsolt. 

B.L. 2. OLDAL 

STAMESCü és SPLENDID 
szállodák Bukarestben 

A krizisre való tekintettel március 23-ától kezdve a 

szobák árai 20-al csökkentve 
az eddigi taritális árral szemben. ugu. hogya legolcsóbb szállodák 

lettek, tekintetbe véve azt. hogy a központban vannak és a legmo- 

dernebb kényelemmel berendezve. 

Négy évi legyházra itélték 
a ceglédi kalapácsos gyilkost 
A kecskeméti törvényszék megállapitása szerint Fischil Frigyes 

előre megfontolt szándékkal kalapálta iőbe Steinherzet 

; Kecskemét, április 16. 
A kecskeméti törvényszék tegnap, pén- 

teken délelőtt kezdette meg ujból a tár- 
gyalást Fischl Frigyesnek, a ceglédi ka- 
lapácsos gyilkosnak a bünügyében. 
tárgyalást délután 4 órakor folytatták. 

édője azt igyekezett kimutatni, hogy 
Steinherz Rudolinak csak az erőszakos 
halál jelenthetett kivezető utat szorult 
anyagi helyzetéből. 

Az ügyész reflektált a védőbeszédre s azt 
hangoztatta, hogy a vád megcáfolása nem 

sikerült s 
Fischl Frigyes előre megfontolt szán- 
dékkal ölte meg Steinherzet. 

Fischl nem élt az utolsó szó jogával, mi- 

re a biróság elrendelte a bünjelek kiosz- 
tását. A kalapácsos gyilkos a bünjelek 

közül csak a kabátokat, valamint a „Jó 

modor - jó társaság" cimü könyvet vál- 

lalta, mig a bünjelként lefoglalt kalapá- 

csokat visszautasitotta. 
A biróság ezután tanácskozásra vonult 

vissza és egyórás vita után hirdette ki az 

itéletet, amely szerint Fischl Frigyest a 

büntetőtörvény 279-ik szakasza alapján, 

az enyhitő körülmények figyelembevéte- 

lével 

4 évi fegyházra és nyolcévi hivatal- 

vesztésre itélte 

s egyben elmarasztalta a bünügyi költsé- 

gekben is. A biróság Fischl büntetéséből 

11 és fél hónapot kitöltöttnek vett a vizs- 

gálati fogsággal. Steinherz-családot 

kártéritési igényeivel a biróság polgári 

perre utasitotta. 

Az itélet ellen Fischl, az ügyész és a 

teinherz-család ügyvédje is felebbezett. 

s fünfelés üthénban 
Az elkeseredett munkanélküliek megütköztfek a rendőrséggel 

Görögországban már a pénzügyi körökel is 
pánik fogia el 

Athén, április 16. 
Görögország fővárosában pénteken dél 

után véres munkanélküli tüntetés zajlott 

e. 
Athénben az utóbbi időben rendkivül 

felszaporodott a munaknélküliek száma. 

Az egyre sulyosbodó gazdasági válság 

miatt az ország egész területén igen nagy 

izgalom vett erőt, aminek legszembetü- 

nőbb jelei természetesen a fővárosban 

mutatkoztak. A kormány a Népszövet- 

ségtől várt pénzbeli segitséget a Népszö- 

vetség pénzügyi bizottsága azonban leg- 

utóbb a tanács elé terjesztett javaslatával 

e segitséget egyelőre megtagadta. Ez a 

hir az összeomlás szélére sodorta az or- 
szágot. 

A pánik 1 pénzügyi körökben is kitört, 

aminek következménye az lett, hogy az 

Reggel: bejegyzik a céget 

angol font eddig nem tapasztalt 
drachmás kurzusra emelkedett. 

Ebben a hangulatban tartottak nagy- 

gyülést a munkanélküliek az Alhambra- 

szinházban. Amint előre látható volt, a 

gyülés hangulata az elkeseredés tetőfo- 

kára emelkedett. A munkanélküliek ki- 

tódultak az utcára és hatalmas tüntetést 

kezdtek. A kormány erős rendőrségi ké- 

szültségeket vezényelt ki, 

a tüntetők azonban nem hátráltak meg, 

hanem megtámadták a rendőrséget. 

Félóráig tartó elkeseredett tusa kezdő- 
dőött, amelynek során 

a töntetők közül ötvenen, a rendőrség 

emberei közül hárman sulyos. számosan 

könnyebb sérüléseket szenvedtek. 
AZz izgalom egész Görögország területén 

percről-percre nő. 
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Délben: már kényszeregyezséget kér 

Delufán: elárverezik 

Iskolapélda a hitelezők kijátszására 
A kolozsvári Interiour butorüzlet különös históriája 

Kolozsoár, április 16 

Kolozsvári üzleti körökben nem birnak 

napirendre térni egy olyan eset fölött, 

amely ritkitja párját a mai krizis nyo- 

masa alatt elkövetett összes csalafintasá- 

gok tengerében. A hitelezők kijátszására 

kigondolt stratagémák pvigjátékába illő is- 
kolapéldáját állitotta fel szédületes re- 

kordjával az Interieur lakásberendezési 
cég, amely Kolozsvár egyik legszebb üz- 

letének számitott. 
A cég, amely régebben a Tranesylva- 

nia butorgyár lerakata volt, majd füg- 

getlenitette magát, az Unió-utcában tar- 

tott üzlethelyiséget. A legmodernebb la- 

kásberendezési kiállitás csábitotta a kira- 

katok elé a közönség tömegeit, amely 

csak a külföldi képes magazinokból is- 
meri mindazt a szépet és kényelmet, 

amit az Interieur kinált. Hosszu ideig a 

cég Breier Albertné nevén ment, de az 

üzletet tulajdonképpen régi alkalmazott- 

ja, Kirschner Jenő vezette, aki a nagy- 

váradi Kovács Testvérek érdekeltségébe 

tartozó „Hellas"-szövetrészletüzlet ko- 

lozsvári fiókjának volt régebben a veze- 
tője. 

De kinek van ma pénze lukszuriőz bu- 

torokra és egyéb lakásberendezési tár- 
gyakra? A krizis és a takarón 'ul nyuj- 
tózkodó életmód hamarosan komoly za- 
varokat okozott a cégnek, amely megle- 
hetősen nagy hitelekkel dolgozott, külö- 

nösen külföldi házaknál. Az egyik leg- 

jobban érdekelt külföldi hitelező a 
chemnitzi Chosel et Co cég volt, amely 

palahonnan megsejtette, hogy a pénzét 
peszély fenyegeti 

és valami két héttel ezelőtt leküldötte az 
egyik cégtulajdonost, hogy rendezze a 

dolgot az Interieurrel, illetve hajtsa 

a 900 ezer lej körüli követelésnek egy 
részét. 
A külföldi megbizott előbb informál- 

tatta magát Kolozsváron az Interieur tu- 
lajdonosainak vagyoni helyzetéről, vala- 
mint az üzletmenetről, de aligha kapott 
megnyugtató közléseket, ment többnapi 
hitegetés után a Chosel-cég embere na- 
yon erélyesen kezdett fellépni és kije- 
entette, hogy 
elárverezteti az üzletet, ha nem fizet- 
nek neki. 

Meg is tette a szükséges formaságokat és 
lefoglaltatta a teljes árukészletet, amely 
mindössze 300 ezer lejre volt tehető. 
Breierék természetesen minden követ 
megmozgattak, hogy kiszabaduljanak 
szorongatott helyzetükből és eddig isme- 
retlen körülmények között 

komoly kellemetlenségeket okoztak a 
chemmnitzi kereskedőnek az utlepele kö- 

Hir szerint ezzel akartak pressziót gya- 
korolni a Chosel-ház kiküldöttjére,. hogy 
szabaditsa fel az üzletet a zár alól. 
A német kereskedőt azonban ez a bal- 

I 
AcKEs sa 
sÜTEMÉNY C/ eyé 

hogy 

türhetetlen tehát az az állapot, hogy 

villamosüzem 12 lejt szedjen kilówatton- 

l polgárok és a városi villamosüzem kőö- 

káni fogás még bizalmatlanabbá tet 
és ügyvédje utján árverést tüzött ki áp. 
Eilis é az Interieur ellen. od 
Ez a fordulat már komoly aggodalma, 

keltett talajdonosoknál Ri kellett aa 
lálni valamilyen utat-módot, hogy kisza. 
baduljanak a szorongatott helyzaetből 
És igy történt, hogy i 
április 12-én reggel Kirschner J 
iparengedélyt neltst az Interieur 
nevezés alatt induló uj butorüzetre, 

A kereskedelmi kamara céghivatal, tü 
azonnal be is jegyezte az uj céget, mi. rü 
után az öeszes iratokat rendben találta. 

ikor a Chosel-cég embere erről tu- 
domást szerzett és tiltakozott ellene, niár 
késő volt. A 
Még csak ezután jött azonban a na. 

gyobbik meglepetés. Ugyancsak április 
12-én délelőtt Kirschner Jenő az uj cég. 
bejegyzéssel a kezében elment a keres. 
kedelmi birósághoz és 

kanyujtotta a kényszeregyezségi ké. 
rést. 

De ezzel most már ő késett el, mert a 
németországi hitelező tudomást szerzett 
erről a lépésről és megszerezte a már ki- ! 
tüzött árverés jóváhagyását, amelynek z 
alapján 
ugyanaznap délután elárvereztette az 
egész üzletet. 

A kilencszázezer lejes követelésből az ár. 
verésen mindössze ötvenezer lej folyt be 
és a reggel átalakult, délelőtt már kény. 
szeregyezségbe ment üzlet astére már meg 
is szünt létezni. 

nem mindennapi ügynek, amely ko- 
rántsem fogja az erdélyi kereskedelem 
hitelét öregbiteni a külföld előtt, aligha- 
nem bünvádi folytatása is lesz. 
........... 

Villanyszírájk lenyeget / 
Nagyszebenben is 

Nagyszeben, áprils 16 
A nagyszebeni kereskedők, korcsmáro. 

sok és vendéglősök küldöttségileg keres, 
ték fel a városi villanyüzem igazgatóját, 
Düchler Zsigmondot, s kérték, hogy az 
áramdijakat sürgősen szállitsák le, mert 
a városi polgárság nem birja az eddigi 
megterhelést. A küldöttség kifejtette, 

a villanyáram kilówattja Bukarestben 
magánosoknak 8 lej, üzemeknek és ke- 
reskedéseknek 6.50 lej, ; 

a 

nagyszerü nyereséggel dolgozó szebeni 

ként. A polgárság 30 százalékos dijcsök: 
kenést követel, különben a kereskedők, 
iparosok, korcsmárosok és ipari üzemek 
kimondják a villanysztrájkot. Az igazga: 
tó azt válaszolta, hogy akinek drága a 
villany, használjon gyertyát és petroleu- 
mot. E felelet után valószinti, hogy a leg- 
elkeseredetteb harc fejlődik ki a szebeni 

zött. 

- A nagyváradi tábla tárgyalja a ko 
lozsvári villanypanama ügyét. Tudósi- 
tónk jelenti: A kolozsvári villanypanama 
ügyében hozott kolozsvári táblai itéletet 
a Semmitőszék megsemmisitette s az ügy 
ismételt letárgyalására a nagyváradi táb- 
lát jelölte ki. A tárgyalást, amely iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg, május 4 
re tüzték ki. : 
- Nagyváradot is előkészitik a gázhá- 

boru eshetőségére. Tudósitónk jelenti: A 
napokban a hadügyminiszteriumtól több 
vaggon gázvédelmi felszerelés érkezett 
Nagyváradra. Ugyanakkor a katonai ha 
tóságok utasitást kaptak, hogy a váro5 
polgárságát oktassák ki, miképpen kel 
sikeresen védekezni az esetleges gáztá 
madás esetén. A nagyváradi hatóságok 
értekezletet tartanak, hogy milyen fof 
mában rendezzék meg a polgárságot KI 

oktató előadásokat, illetve tanfolyamo 
at. ...... 

NEDOMA 
kiállija az utolsó selyemsző- 

vet. gyapjuszövet. mosószövet. 

övujdonságokat. Tekintse meé 

naponta kirakatainkat: Brássó, 

Kapu-utca. 
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Szombaton reggel Szinajában hatalmas 
izkatasztrófa történt. Reggel 6 óra kö- 

kigyulladt Károly király egyik nyara- 
jója, a Foisor-kastély. 

ángok ijesztő gyorsasággal harapóztak 
Al epületben. amelyet még a háboru 
előtt épitettek és rendeztek be. Az ele- 
mek pusztitó munkáját igen nagy mér- 
tékben megkönnyitette az a körülmény, 
hogy a kastély váza teljesen fából ké- 

szült. ; . 
A tüzoltóság mindent megtett a gyö- 

nyörü kastély megmentésére, a fárado- 
zás hiábavalónak bizonyult. 
Mindössze a földszinten levő lakosztá- 

Bécs, április hó 16. 
Néhány héttel ezelőtt beszámoltunk ar- 
ól, hogy a bécsi csatorna tisztitó munká- 

a főkanális tisztogatása alkalmával 26 
részre feldarabolt női holttestet talál- 
tak. 

Az osztrák főváros rendőrsége óriási ap- 
barátussal fogott a rejtélyes lelet titká- 
1ak megoldásához és mára már sikerült 
s minden részletében tisztázni egy bor- 
almas büntény minden részletét. 
A rendőrségi nyomozás megállapitotta, 

hogy az áldozat Walter Mária mosónő, 
iki Gruber Ferenc gyári segédmunkással 
It együtt. Grubert a rendőrség letartóz- 
atta és vallatóra fogta. A keresztkérdé- 
ek tüzében megtörve, bevallotta, 

el, Magerl Annával lakott együtt. Egy 
jszaka 

álmában megfojtotta vadházastársát s 

Bukarest, április 16. 

A közoktatásügyi miniszterhez érkezett 
ivatalos jelentés szerint a Regátban ki- 
irt az első tanitó-sztrájk. 

Roman város tanitói csütörtökön reggel 
rendes időben megjelentek az isko ák- 

an, a tanitást azonban nem kezdték 
eg, hanem közölték a gyermekekkel, 

hogy az iskolákat egyelőre bezárják s 
amig ujabb értesitést nem kapnak, ad- 
ig ne is jelentkezzenek a tanitásra. 

A gyermekek hazamentek, a tanitók 
edig a Tanitók Otthonába mentek, ahol 
sakhamar összegyült a város egész tani- 
i kara. A megkezdődött gyülés rendki- 
ül izgatott és elkeseredett hangulatban 
ilott le. A tanitók rámutattak arra, 
ogy szeptember óta nem kapják a fizeté- 
iket s minden kérés, közbenjárás és ri- 
ánkodás hiábavalónak bizonyult. Tü- 
elmüknek végeszakadt. 

Kimondják a sztrájkot és addig nem 
kezdik meg a tanitásokat, amig hátra- 
lékos követeléseiket meg nem kapják. 

A határozat egyhangu megszavazása 
tán a gyülés táviratozott a királynak, a 
énzügyminiszternek és a miniszterel- 
öknek. A táviratokban közölték a ho- 
ott határozatot s rámutattak arra, hogy 
égső nyomoruk és jogos elkeseredésük 
att szánták el magukat erre a végső lé- 
sre. 

Fforum Mozyó Brassó - 
Tel. : 

Ma, április 16-án 
Tel. 145 

z aranyhaju Erika 
a 1000/0-os egyetlen német vidám 

ülmoperett 

Lya Mara-val. 
Verebes Ernő. Ralnh Brtur Robers. 
alter lansen, Greti Theimer. 

Rendező Fr. Zelnik. 
A zenekart Bajos Béla vezénvuli. 

Mon. Ero-Film Brassó. 

Legujabb heti hiradó. 

APRILIS 1g. 

Szinaja, április hó 16. 

ogy Walter Máriával és annak nővéré- 

a fizetés elmaradása miaii 

üifogyott a tanitók türelme 
A regáti Roman-ban bezárták az iskolákat és sztrájkba léptek 

szimajdábam leéseit 
az Eairdállay eguyüle Eadnséluyan 
Nagyértiékü mükincs pusziuli el a rövid- 

zárlamól kigyuii Foisor-paloltában 

lyok berendezését sikerült biztonságba 
helyezni. 
A Foisor-kastélyban pusztitó tüzről 

azonnal értesitették az uralkodót, aki ki- 
séretével együtt még a reggeli órákban 
kiutazott Szinajába. 

Ujabb jelentések szerint 
a Foisor-kastély tüzkatasztrófáját rö- 
vidzárlat okozta. 

A fából készült kastélyban 4 lángok 
olyan viharos gyorsasággal terjedtek to- 
vább, hogy a nagyértékü mükincsekből 
és felhalmozott értékekből ugyszólván 
semmit sem sikerült kimenteni. AÁ Foisor 
kastély tehát, amely néhai Ferdmánd ki- 
rálynak is kedvenc vadászkastélva volt, 
teljesen elhamvadt a megfékezhetetlen 
ángokban. 
m 

Kettős bünügyi dráma Bécsben 
Egy munkás álmában megtojtotta vadházastársát és felszabdalva 

a csatornába dobta 

amikor reggel felébredt, borzadva vet- 
te észre, hogy gyilkosságot követett el. 

A holttestet mindenáron el akarta tüntet- 
ni s eredetileg az volt a szándéka, hogy 
elégeti, de később meggondolta magát és 
a feldarabolt hullát a csatornába dobta, 
abban a reményben, hogy sohasem kerül 
napvilágra. 

bécsi rendőrség Magerl Annát is 
letartóztatta, de az asszony állhatatosan 
tagadta bünrészességét. Elbocsátották a 
rendőrségről, a szerencsétlen asszony 
azonban nem sokáig örült a szabadság- 
nak. Alighogy hazaért a lakására, 

kinyitotta a gázcsapot és megmérgezte 
magát. 

Mire a szomszédjai észrevették a kiáradó 
gázszagot, Magerl Anna halott volt. Bu- 
csulevelében azt irta, hogy ártatlanul 
hurcolták meg a rendőrségen és a nagy 
szégyent nem tudja elviselni. 

Marosvásárhely, április 16. 

Pénteken délután több, mint száz álla- 
mi tanitó sereglett össze arosvásárhe- 
lyen a megye községeiből. Gyülést tar- 
tottak, amelyen Constantin János elnö- 
költ. Elkeseredett hangulat uralkodott a 
gyülésen. A szónokok valamennyien azt 
hangoztatták, hogy 

elérkeztek a türelem : végső fokához s 
amit már annyiszor hangoztattak, most 
valóban kimondják a sztrájkot. 

Ilyen értelemben szabályos inditványt is 
terjesztettek a gyülés elé, a higgadtabbak 
azonban további türelmet, meggondolást 
és nyugalmat ajánlottak, s igy az indit- 
vány nem került szavazásra. 
A gyülésen jelen volt a megye prefel 

tusa, Raileanu is, aki maga is megdöb- 
benve tapasztalta azt az elkeseredést, a 
mely a tanitókat érthetően hatalmába ke- 
ritette. Megigérte a gyülésnek, hogy a 
legteljesebb mértékben magáévá teszi a 
tanitók ügyét s haladéktalanul közbenjár 
Bukarestben, hogy az elmaradt fizetése- 
ket sürgősen utalják ki. 
A prefektusi igéret ellenére a gyülés 

meglepően energikus határozati javasla- 
tot fogadott el. Követeli az elmaradt fi- 
zetések rögtöni kiutalását, azzal a kikö- 
téssel, hogy 

a köztisztviselők elmaradt járandósá- 
gaira csak akkor kerüljön sor, amikor 
a leggyengébben fizetett tantestület- 
nek már semmivel sem tartozik. 

Egyben követelik a marosmegyei tani- 
tók, hogy fiaik tandijait az összes állami 
iskolákban és egyetemeken engedjék el, 
különben a fizetés-kiutalások állandó ké- 
sedelmeskedése miatt kénytelenc" lenné- 
nek gyermekeik tanulmányait félbeszaki- 
tani. 

A megszavazott határozati javaslat után 
a gyülés 
tott. amelynek kötelességévé tette, hogy 
azonnal utazzék Bukarestbe, közölje a 

határozatot az illetékesekkel és mindent 
kövessen el a borzasztó nyomorba került 
állami tanitók helyzetének a javitása ér- 
dekében. 

háromtagu bizottságot válasz- 

Spanyolnáthánál 

hüléses megbetegedéseknél in- 
finenzánál és rneumatikus fáj- 
dalmaknál a FOGAL tabletták 
gyorsanés biztosan hatnak lde- 
jében alkalmazva, azonnal meg- 
szünnek a betegségek tünetei! 
Teljesen ártalmatlan Több mint 
6000 orvosi vélemény Ragasz- 
kodjék a Togal hoz 

Togal 
Minden 

gyóguszertárban. Lei 52. 

A délamerikal vulkánok 
ujult crővel okádják a lávát, 
hamut és a mérgcs cázokat 

Egyre borzalmasabb a katlaszirófa 
Argentina és Csile 65atárán 

Buenos Avyres, április 16. 
Az egész világsajtó beszámolt arról a bor- 

zalmas vulkán-katasztrófáról, amelyet a dél- 
amerikai Andes-hegységben a Iinguiririca 
és a Descabezado tüzhányók váratlan kitö- 
rése okozott. 
A két vulkán kitörése Mendoza tartomány- 

ban okozott igen sulyos károkat, ahol 

Mendoza, San Rafael és Malargue városo- 
kat a tüzes láva már elérte. 

A vulkánok olyan hatalmas mennyiségben 
lövelltek ki kéntartalmu mérges gázokat és 
lávahamut, hogy a hamu az 1000 kilométer- 
nyire levő Buenos Ayres utcáit is elboritotta, 
a mérges gázok miatt viszont az emberek hi- 
hetetlen tömege kapott sulyos szemgyulla- 
dást. A kitörés szinhelyéhez közelebb eső he- 
lyekről az egész lakósságnak el kellett me- 
nekülnie, mert a levegőt a gázok és lávaha- 
mu annyira telitette, hogy nem lehet léleg- 
zetet venni. 

Az összes délamerikai obszervatóriumok 

Már pusztitja Szegedet 

heves földrengéseket jósolnak, azonban még 
abban az esetben is, ha ezek a jóslások nem 
válnak be, éppen eleget szenvedett Argentina 
és Csile lakóssága a borzalmas erejü vulkán- 
katasztrófától. 
A vulkán-katasztrófa gócpontja az argenti- 

nai-csilei határ közelében van s felvételünk 

az Andes-hegységnek éppen azt a szakaszát 
ábrázolja, ahol a hamu és lávaeső a legréme- 
sebb pusztitásokat okozta. 
Ujabb jelentések szerint 

a két délamerikai tüzhányó pénteken ujból 
kitört és még nagyobb mennyiségü lávát, 
hamut és mérges gázat dobott ki a föld izzó 
mélyéből. 

Itt emlitjük meg, hogy Jáva meltlett a Me- 
rabi tüzhányó is müködni kezdett s olyan 
hatalmas láva- és hamutömeget dobált ki, 
hogy 

több községet elpusztitott és eltemette a 
vasutvonalat és az utakat is. 

A lakósság itt is fejveszetten menekül. 

az esővel szövetkezett árviíz 
Husz 6áz összeomloii 

Szeged, április 16. 
Szeged árvizveszedelme nem enyhül, 

hanem inkább nő. A körgátak ugyan szi- 
lárdan kitartanak, az áradás miatt azone 
ban mindenütt erősen megszaporodott a 
talajviz, a legutóbbi erős esőzés követ- 
keztében lehullott hatalmas viztömeg pe. 
dig nem tudott lefolyást találni magának. 
Tekintettel arra, hogy a talajviznek és az 
esőviznek a Tisza felé utat nyitni nem le- 
et, 

az aszfaltozott városközépről a külvá- 
rosok felé áramlott ez a viztömeg és el 
öntötte a házakat. Eddig husz ház om- 
lott össze, rengeteget pedig ki kellett 
üriteni. 

Biztató jel, hogy a Maros ujból jelenté- 
kenyen apadt. 

Szolnoki jelentés szerint Tiszafürednél 
a vizállás 888 centiméterre apadt le. Az 
áradás kulminációja pénteken volt. A ha- 
tóságok már megnyugodtak, hogy az apa- 
dás tartós lesz, az ujab erős esőzés 
azonban ismét. jelentékeny emelkedést 
hozott. 
Szolnok minden erejét megfeszitve ké- 

szül a katasztróla elháritására. A 
vezetősége az összes található 
földhordásra rendelte be. 
Békéscsabán a város vezetősége a fo- 

lyvammérnökségi szakértők bevonásával 
hosszas tanácskozást tartott arról, miké- 
pen lehetne a Kőrösök kiöntött vizét ide- 

város 
kocsikat 

jében levezetni. Az áradás ugyan meg- 
szünt, a folyók visszatértek medrükbe, a 
kiömlött viz nasyrésze azonban a szán- 
tóföldeken maradt, s a jelen pillanat- Jud Arad. 

A Tisza lelső lolyásán csökkenöben van az áradás 
ban, hozzávetőleges számitás szerint 

30 millió köbméter viz terül el a lege- 
lőkön és a müvelhető területeken. 

Ennek a rettentő viztömegnek a levezeté- 
se csupán akkor igér sikert, ha a folyók 
nyári vizállásukat nyerik vissza. Az ösz- 
szes zsilipek megnyitásával és állandó 
szivattyuzásával naponta félmillió köb- 
méter vizet vezethetnek le, a szakértők 
számitása szerint. 

Üde szép arcáról az öröm sugárzik. hogu 
"MIROL Liliom crémet használ azonnal 

meglátszik. ja 

„MIROLLiGM-CRÉM 
nappali és éjjeli használatra tégelyenként 
40 Lei, Pouder 25 Lei, Szappan I5 Lei. 
95 Lei beküldése ellenében mindhármat 

franco küldi 

öns REZső gyógyszerész, Pankota 

B.L. 3. OLDAJ. 
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cializálás a városnak és a 

mégis azon a véleményen volt, nogy ne 

csenmdb 

KOLOZSVARI GLOSSZÁK 

A „kisebbségi veszedelem" mialt 
szírájkolnak a tanárjelöltek 
Városházi . csendélet a villamosmű elnöki széke körül 
A „lelki közeledés" egy egeresi parasztiiu érzésvilágában 

Kolozsvár, ápuls 16. 
A kolozsoári városházán megint elő- 

pvették a villanyügyet, ezt a tengeri ki- 
gyót. Végre a hivatalos élet is tudomást 
szerzett arról, hogy a panamista kommer- 

á lakósságnak 
még a legelemibb érdekeit sem vette fi- 
gyelembe. És most engedményeket akar- 
nak kiverekedni a belgáktól. Hogy fog-e 
sikerülni? Az attól függ. Attól a javas- 
lattól, amelyet maga dr. Bornemisa Se- 
bestyén, interimár bizottsági elnök ter- 
jesztett elő - egész komolyan. 
A polgármester javaslatát azonban egy 

érdekes elvi enunciáció előzte meg. 

A pváros mai vezetői leszögezték, hogy 

a villamosmühöz a lakósság kepoiseí 
tében kinevezett igazgatósági és fel- 
ügyelőbizottsági tagok csak zsiros szi- 
nalurák boldog tulajdonosai. 

Különben nem is hallatlan dolog az, hogy 
ma is a nemzeti parasztpárt idején ki- 
nevezett tagok ülnek ezekben a nem meg- 
vetendő stallumokban? Akkor mi értel- 
me van a rezsimváltozásnak? Erre szü- 
letett meg az a zseniális ötlet, hogy 

a párosi delegátusok személye annyi- 
szor változzék a villamosmünél, ahány- 
szor a kommunitás összetétele megoál- 

tozik. 

Osztozzunk. Valaki a városatyak közül 

pártéllás szerint nevezzék ki az embere- 

et, hanem szakértelem legyen az irány- 
adó. Bartha Ignác dr. magyarpárti taná- 
csos megjegyezte: 
- Igen, nevezzenek ki ide is valami 

professzort, lehetőleg theológiai profesz- 
szort szakértőnek, mint a vizmünél 
Bornemisa primár figyelmezteti a ta- 

nács tagjait, hogy ezt a kérdést nem a 

pillanatnyi helyzet szerint kell megitélni, 

mert a koncesszió ötven évre szól. Mit le- 

hessen tudni, hátha husz év mulva szo- 
ciálista vezetőség lesz a városházán, nem 

lesz jó, ha majd a szociálisták befolyást 

gyakorolhatnak a villamosmü vezetésé- 
re? Kertész Jenő dr. szabadszájuan köz- 
beveti: 
- Szociálisták? Talán bolscvisták?! 

Ugy látszik, a primár ur igen lassan akar 
haladni. 
Ezután jött a nagyágyu. Bornemisa dr. 

szerényen azt a javasatot terjeszti elő, 

ki kell harcolni, hogy a voillamosmü 
igazgatóságának mindenkori elnöke a 

primár legyen. 

Most például ő a primár. Mivel alkalma- 
sabb emnek a tisztségnek a betöltésére 
dr. Hafiegan Gyula orvosprofesszor és 

volt erdélyi miniszter, aki millió körüli 

tiszteletdijat kap ezért? Igenis, legyen a 

primár az igazgatóság elnöke, mert igy 

robban biztositva lehetnek a város érde- 

kei A két kisebbségi tanácsos tiltakozik. 
Ügy dr. Bartha, mint dr. Kertész kimu- 
tatják, hogy a részvénytársasági törvény 

értelmében mindig az igazgatóság tagjai 

választják az elnököt és ezt igy nem le- 

bet előirni. Kérik, hogy ezt a kérdést, 

mint komolytalant, vegyék le a napi- 

rendről. Az eddig hangosan helyeslő bi- 

zottsági tagok összezavarodnak és Bor- 

nemisa primár hiába teszi fel szavazásra 

kétszer s a javaslatot. Erre dr. Kertész 

iréfás komolysággal megszólal a zavart 
en: 

- Mi az? A mamelukok belezavarod- 
tak a szavazásba? 

EÉrre a nagyszerüen müködő szavazó- 

gép visszanyerte lélekjelenlétét és hatá- 

rozattá emelte dr. Bornemisa javaslatát 

Ilyen kedélyesen folyik Kolozevár leg- 

fontosabb problémájának elkésett vitája 
az öreg városházán. 

Egynapos sztrájkot rendeztek a ko- 

lozsvári egyetem természettudományi fa- 

kultásának diákjai a magas tandijak 

ellen. Miután igéretet kaptak arra, hogy 
sérelmeiket orvosolni fogják, április 18- 
ikáig fegyverszünetet kötöttek. 
Az egyetemi taxák csakugyan horribi- 

lisak, különösen ezen a fakultáson. Azt a 

különbözetet, amelyet az állami költség- 

lepetés érte a resicai üzemek munkásait. 

diákság nyakába varrni. 

Egy-egy tantárgy összes dijai hét-nyolc 
és kilenc ezer lejre rugnak egy évben, 
összesen van kilenc tantárgy, el lehet 
képzelni, hogy ez mibe kerül. 

Ebben a diákoknak tökéletesen igazuk 
van. De.... 
De. A diákok lényegében nem is ma- 

gukért a magas tandijakért tiltakoznak. 
Hanem a kisebbségek miatt. Azt mond- 
ják az egyetemi hatóságokhoz beterjesz- 
tett memorandumukban, hogy mig a ro- 
mán diákok tulnyomórészt falusi földmi- 
vesszülők gyermekei, tehát szegények, 
addig a kisebbségi hallgatók mind jómó- 
duak és könnyüszerrel tudják fizetni a 
nagy taxákat is. 
És ez is még csak a kisebbik baj. A na- 
vobbik az, hogy ennek a vagyoni kü- 
önbözőségnek az lett az eredménye, 
hogy a román elem állandóan csökken 

Temesvár, április i6. 
Rendkivül kellemetlen és jellemző meg 

Sokszor irtunk már arról, hogy az állam 
tartozásai miatt a Resicza-müvek nem 
tudják rendesen fizetni tisztviselőiket és 
munkásaikat s ennek folytán az alkalma- 
zottak hatalmas tömegében nagy elkese- 
redés észlelhető. Számos közbenjárás tör- 
tént, ezeknek az eredménye azonban 
mindig csak igéret volt s nem az állami 
tartozások sürgős kiutalása. 
A hét elején végre odáig fokozódott az 

alkalmazottak elkeseredése, hogy rövid 

ideig tartó tüntető sztrájkot rendeztek s 

egyben ujabb intervencióra kérték fel 
ugy a hatóságokat, mint az üzemek bu- 
karesti központi igazgatóságát. Az erő- 
teljes fellépésnek - legalább is ugy lát- 

szott akkor - most már gyakorlati ered- 
ménye is lett. Ugy Argetoianu pénzügy- 
miniszter, mint Valcovici közlekedésügvi 
rainiszter igéretet tettek, hogy rövidesen 
nagyobb összeget mintegy 23 millió lejt 

diákok százalékaránya 

Pénz hel 
csendőr-különitményi küldíek 

az elkeseredett Desicára 
A szírájk beszüntetése ellenében 25 milliót igértek a munkások 

hátrálékos béreire, de a jelek szerint ez is puszta igéret marad 

ezen a fakultáson. Tessék, Itt a statiszti- és magyar nép között, fokozottabban fel k 
rá figyelni, mert kortünet, sőt kórtünet ka. Mig az 1929-1930 tanévben a román 

77.89, és a ma- 

gyaroké (a többi kisebbség elhanyagol- 

ható, olyan kevés van belőlük) 13.60, ad- 

dig a tavaly a román hallgatók 76.23, a 

magyarok i4.77 százalékot alkottak, az 

idei tanévben pedig a románok a per- 

centuális viszonya 68.25-re esett, a ma- 

gyaroké viszont 23.11-re emelkedett, 

vagyis 

három év alatt a románok száma 9.64 

százalékkal visszament a magyaroké 

azonban 9.514 százalékkal gyarapodott, 

mit még sulyosbit az a tény is, hogy a 

fakultás összhallgatóinak a száma 

ugyanakkor 589-ről 463-ra esett visz- 
sza. 

Félre kell tehát verni a harangokat, mert 

a fakultást a katasztrófális elnemzetiet- 
lenedés veszedelme fenyegeti. 
Arról megfeledkeztek a természettudo- 

mányi fakultás hallgatói, hogy Erdély 

lakosságának a magyarok és egyéb ki- 
sebbségek legalább - még román sta- 

tisztika szerint is - 45 százalékát teszik 
ki. Ha egyéb szempontokról, amelyek a 
főiskolai hallgatóság számarányát a ki- 
sebbségek javára kell, hogy determinál- 
ják, ne is beszéljünk. 

Egy román állami tisztviselő mesélte el az 
alábbi esetet. Most, amikor a komoly közele- 
dés számos szimptomája mutatkozik a román 

vett 

ennek a hétnek a folyamán az igazgató- 
ság rendelkezésére áll, ugy, hogy az al- 
kalmazottak kielégitését nyonban meg 

lehet majd kezdeni. 
A tárgyalásokon, amelyeken ez az igé- 

ret elhangzott, résztvett Gherman szoci- 
áldemokrata képviselő is. Az ő, valamint 
a bukaresti igazgatóság telefonüzenetére 
a resicai munkásság lecsendesedett és be- 
szüntette a sztrájkot, miután az igazgató- 
ság igéretet tett arra, hogy a kapott 
pénzből legkésőbben hétfőn kifizeti a hát- 
ralékos munkabéreket. 

A munkásság tehát várt. Várta a buka- 

resti pénzt. Pénteken aztán pénz helyeti 

egyebet kapott. Az esti gyorsvonatról 
erős csendőrségi készültségek szállottak 
le és vertek tábort Resicán. 
Miért vittek csendőrséget Resicára, ha 

valóban ki akarják fizetni a beigért ösz- 

szegeket? A munkásság izgalma ajra 

nagy, mert valószinünek látszik, hogy ez 

az igéret is csak igéret marad, s fizetés 
elyett csendőrséggel. akarják fékentar- 

utaltatnak ki a Resicamüvek követelései- 

ből. Az igéret szerint ez az összeg már 
z ........... 

pénzelte 

Berlin, április hó 16. 

A Kreuger-konszern pénzügyi botrá- 
nyának a hullámai az összes nyugati álla- 

mok fölött átcsaptak. Különösen a berlini 

lapok foglalkoznak erősen a svéd gyufa- 

tröszt néhai elnökének különös üzelmei- 

vel. Beszámolnak természetesen arról a 

300 millió svéd korona értékü hamis ál- 

lamkötvényről is amelyet a Kreuger- 

konszern az aktivái között szerepeltetett. 

Az ujabb stockholmi jelentések már 

teljes nyiltsággal számolnak be az ön- 

gyilkos gyufakirály bünös üzelmeiről. - 

Többek között megirják azt is, hogy 

Kreuger isen bőkezüen támogatta a 

kommunista mozgalmat s erről közvet- 
len munkatársai is tudtak, 

vetés lefaragott az egyetem budgetjéből, 

mégsem lehet egyedül a szegénysorsu 
sőt tisztában voltak ezzel hitelezői is, de 

Daaad a avufta-Wröszi bolránvya 
...................................... 

A kommunistákat is 

Hamis mérlegkészités és más bünös üzelmek miatt letartóztatták 

a Kreuger-konszern három igazgatóját 

tani a munkásság ijogos elégedetlenségét 
és érthető zugolódását. 

Kreuger 

szemet hunytak Kreuger különös politi- 

kai szenvedélye fölött. A stockholmi rend 

őrség azonban a legteljesebb nyiltsággal 

kezeli a Kreuger-konszern körül felka- 

vart botrányt és a vizsgálatot igen eré- 

Ivesen és kimélet nélkül folytatja le. A 

vizsgálat során különben tegnap szenzá- 

ciós fordulat történt. 
A rendőrség letartóztatta a Kreuger és 
Toll-konszern három igazgatóját a gyu- 
fakirály bünös üzelmeinek eltussolása 
és hamis mérleg készitése miatt. 

A három igazgató letartóztatása nem- 
csak Svédországban, hanem külföldön is 
óriási feltünést és izgalmat keltett. A le- 
tartóztatások legteljesebb mértékben iga- 
zolták azt az eleinte fantasztikusnak lát- 
szó hirt, hogy 

Kreugerék idegen államkötvényeket 

Legnagyobb ság, modern 

központi , komfort. 
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ezek magasabb érdekekre való tekintettel 

Déldás tiszta- 

veszek egy falusi fiut, aki már napok óta 
jézenk Megszólitom. Kérdésemre elmond 

hogy 
hégy eljön hozzám és felássa a kertemet. n 
is segitettem neki. Munka közben a legényk, 
váratlanul ezzel a kérdéssel lep meg: 

magyarul beszélt két más urral. 

gény, de két év alatt alaposan előkészite 
a lelki közeledésre. 

ni. Mert itt, ezen a ponton dől el az igazi k 
zeledés. 

talmasabb iparmágnása, 

Ime, a történet: 

A napokban a kolozsvári állomáson ész 

munkanélkülii Megegyezünk abb 

- Az ur ugy-e, román? 
- Igen. Miért kérded? 
- Mert hallottam az állomáson, amik, 

- Igaz. azok nem tudnak románul. 
- Tanuljanak meg, ha Romániában élne 1 

Ránéztem. 
- Hát te gyülölöd a magyarokat? 
- Gyülölöm, mert csak rosszat akarad 

nekünk. ke 
- Ki mondta ezt neked? 
- A tisztelendő ur mondta. És a tanitó 
- Hovavaló vagy te? " 
- Egeresre. 
Kiderült, hogy összesen két elemit járt a h 

.. 

Nem ártana, sőt legfőbb ideje volna, ha, 
politikus urak kissé szétnéznének a falusi 
kolákban és egyebütt is, mielőtt közeledésn 
leülnek intervjukat adni és tosztokat mondi 

( Anonymus) 

hamisitottak. 
Párisi jelentések szerint megerősitik az 
az információt, hogy több francia pénzi 
tézet szenvedett óriási veszteségeket, 
Kreuger-féle üzelmek miatt. 

KREUGER PÉLDAKÉPI 
MORÓZOV. 

Bármilyen meghökkentő is az a hi 
hogy Kreuger Ivar, a kapitalista milli 
mos prototipusa, a kommanista mozgal 
mat támogatta, a történelemben ez a pél 
da nem áll egyedül. Az 1900-as évekbe 
amikor az orosz forradalmi mozgalon 
még ugyeszólván földalatti, titkos akci 
volt, a cári Oroszországnak egyik legh 

Morozob gyán 
Kraszin utján - aki egyik vállalatánal 
elektrómérnöke volt, - nagy osszegü t 
mogatást bitzositott a forrad. lmi mozg 
lomnak, amelynek Lenin volt a vezén 
Sokáig azt hitték, hogy Morózov titokba 
rokonszenvezik a cári uralom megbul 
tatásáért harcoló forradalmárokkal, azon 
ban Maxim Gorkij egy beszélgetés alkal 
mával tisztázta, ho 

miért támogatja Mrózop a titkos kom 
munista mozgalmat? 

Ennek a dusgazdag orosz gyárosnak 
volt az elgondolása, hogy a munkásmo 
galmak erőteljes támogatásával rákény 
szeritheti a lusta orosz gyáripart arn 
hogy hasznát ne annyira a munkásosi 
tály élősdi kizsákmányolásával, mint i 
kább racionális befektetésekkel és üz 
mei modernizálásával, a termelés észsi 
rü kiaknázásával biztositsa, mert ez : 
iparosodás és általában a civilizáció elő 
feltétele. 

Kreuger Ivar esetében azonban egy 
lőre teljesen homályba vész az az inil 
ok, amely a hatalmas pénzfejedelmet 
társadalmi rend megeemmisitéséért ha 
coló kommunista mozgalom támogatás 
ra késztette. Talán a kutatás fogja kid 
riteni, hogy Kreuger Ivarnak miért álld 
érdekében ez a különös mecénáskodás. 

Szállodák 
Pensiók 
fttermek 
Mávéházak 
Ffürdők 
Nyaralók 
Szanatóriumok 

A május 21-én megjelenő nagl 
nyári kiadás részére hirdetéseke 
április végéig még telvesz a kia 
hivatal. 
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SPEAKER: Tomcsa Sándor 

Az influenzáosz 
cimzeil müélvesze 

rövid, de 1lárgyilagos 
leirása 

Az influenza országos jellegü árvizzel 
ezdődik és egyéni katasztrólával vég- 
ődik, mely az orvos- és a gyógyszer- 
zámlában kulmináll. 
Az influenzából ki lehet lábalni, utókö- 

etkezményeiből azonban soha, aminek 
gyik jellegzetes szimptomája, hogy a 
yögyszer beszünteti a köszönést. 
"Az influenza kórokozója nem az árviz, 
anem a cipőtalp azon sajátossága, hogy 
em tanácsos vele égő cigarettavégre 
álépni. 

álép influenza startját 101 prüsszentés 

elzi és a betegség tulajdonképp akkor 
eszi kezdetét, mikor ezt az „cgészséged- 
e" kivánják. Állitólag már van prece- 
lens arra, hogy az ilyen „egészségére' 
ivánó lemészárlóját a biróság a vád és 
övetkezményei alól felmentette jogos 
elindulás cimén. 
A prüsszentéstől az égyhafekvériz való 

dőt a barátok, jóakarók és a széleskörü 
okonság vészelháritó tanácsai töltik ki, 
elyek közül szabadjon itt felemlitenem 
ehányat, a tanácsok eredményességére 
onatkozó széljegyzeteimmel. 

HALLÓ, ITT RADIÓ 

olj reggelig, lehetőleg egy magas szőke 
ővel. Ez elősegiti a szivmüködést és reg- 
elre „kutyabajod". (Megittam három 
leci rumot, de a magas szőke nőig nem 
udtam eljumni: fele uton megállitott a há 
om deci rum, aztán csak ő ment tovább. 
Az alkohol-mérgezésből kigyógyultam, az 
níiluenzám virult tovább.) 
2. „Huzz fel három pár vizes fuszeklit, 
rre aztán még két pár szárazat és taka- 
ózz jól be". (Szomoruan elmosolyodtam, 
le mit lehet tudni, gondoltam és a bal lá- 
lamon levő fuszeklit megvizeztem és jól 
etakaróztam. Amikor tanácsadóm a 
ura eredménytelenségéről értesült, azt 
nondta: ilyen könnyelmüek vagytok, ti 
atalok, - mondtam, hogy jól takarózz 
e:........ 
3. „Izzadni, izzadni, izzadni!!!1 Feküdj 

e és gondolj például az adósságodra' 
Lefeküdtem és gondoltam az adósságom- 
a. Semmi hatás. Éjfél körül megjelent 
órágyamnál Argetoianu pénzügyminisz- 
er és azt mondta: „Fiam, gondolij a 
onverzióra". Erre elkezdtem izzadni). 
4. Mondjad harmincszor egymásután 

jól vagyok, jól vagyok, jól vagyok,.. 
Mikor már kétszázhetvennegyedikszer 
smételtem e varázsszót, - összeestem. 
ehet, tényleg, hogy csak harmincszor 
ellett volna.) 
5. Feküdjön le és haljon meg! Mit 
kar? Örüljön, hogy meghalhat" (Lefe- 
tüdtem és nem birtam meghalni. Fur- 
sa, nagyon furcsa: azóta szomoru va- 

Az influenza, ha az ember rendesen 
zedi az orvosságokat, tiz napig tart. Ha 
zonban nem szedi rendesen, az orvosok 
lem garantálnak és a beteg már hat nap- 
a felkelhet. Én egy hétig feküdtem. 

egfelelően meggondolatlan vagyok. 

VIZSGAÁLAT INDULT A NAGY- 
ZEBENI VAROSI TANÁCS ELLÉN. 
udósitónk jelenti: Számos panasz és 
eljelentés következményeképpen a bel- 
gyminisztérium vizegálatot reudelt el a 
agyszebeni tanács müködése ellen. 
nizsgálatot Pretorianu közigazgatási ve- 
érfelügyelő végzi, aki már napok óta 
Szebenben tartózkodik. A ielek azt mu- 
atják, hogy a panaszok és feljelentések 
ndokoltak voltak, mert néhány tisztvi- előnél, a rendbirságoktól eltekintve, a 
egyelmi vizsgálat elrendelésének a eziük- 
ege is mutatkozik. 
ZEN VÉRES PARASZT-DRÁMA 
ZENTMÁRIA KÖZSÉGBEN. Dicső- 

! entmártonból jelenti tudósitónk: Pocon 
on és Muntean Juon, Szentmária köz- 

1. Igyál meg három deci rumot és tán- 

egymással. Többizben 

ségbeli parasztlegények szinte zyermek- 
koruk óta esztegé viszálykodásban éltek 

már öesze is vere- 
kedtek, a végső leszámolást azonban a 
katonasághoz való bevonulásuk idejére 
tartogatták. A sorozást a napokban esz- 
közölték Dicsőszentmárton környekén a 
katonai hatóságok s ezt az alkalmat ra- 
gadta meg a két ittas legény, hogy a régi 
vetélkedést elintézze. A támalást Mnun- 
tean kezdte, aki teljesen ittas vetélytár- 
sára az utcán támadt rá és egy karóva 
leütötte. Pocon a földön elkapta Munte- 

anu lábát, lerántotta magához, majd rá- 
térdelve a mellére, gyorsan előrántotta 
bicskáját és többször beléje szuct Mun- 
teanuba. A verekedés zsivajára kirohan- 
tak a kocsmából a többi legények ie, akik 
között ott volt Munteanu Nicolae, a ve- 
szélyben forgó Munteanu Juon testvérc 
is. Ez, amikor látta testvére szorougatott 
helyzetét, felkapta a földön heverő do- 
rongot és fejbe verte Pocon Juont. Mnun- 
teanu Nicolaet letartóztatták, a másik 
kettőt pedig életveszélyes sérlülésekkel 
kórházba szállitották. 
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A sin-zeppelin 
igazi feltalálója 

A német müszaki körökben több hó- 
nappal ezelőtt nagy feltünést keltettek 
azok a kisérletek, amelyeket Krucken- 

berg mérnök folytatott az ugynevezett 
sin-zeppelinnel. Még a kisérletek eredmé- 
nyéne 
singer proflesszor, a zürichi müegyetem 
egyik tanára, akit képünk ábrázol, pert 
inditott Kruckenberg mérnök ellen s azt 
állitotta, hogy a sinzeppelin tulajdon- 
képpen az ő találmánya. Az elsőbbségi 
jogért inditott perben a biróság Wiesin- 
ger tanárnak adott igazat s igy a szivar- 
alaku, légcsavarral hajtott ujlajta vonat 
feltalálásának dicsősége elvitathattlanul 
őt illeti meg. Wiesinger sin-zeppelinje 
egyébként 360 km. óránkénti sebességet 
ért el s különleges berendezkedés bizto- 
sitja a kerekeket a kisiklás ellen. 

HALALRA SZURKÁLTÁK RéGI HA- 
RAGOSUKAT. Karánsebesről jelenti tudósi- 
tónk: Borzalmas vadsággal végrehajtott gyil- 
kosság játszódott le a napokban a szörény- 
megyei Mehádia községben, ahol már évek 
óta elkeseredetten ellenséges viszonv tette 
gyülöltté az Urechiatul testvérek előtt Radu- 
lescu Emil ottani gazdálkodót. A két Urechia- 
tul testvér, János és Illés, a minap oösszeta- 
lálkozott Radulescuval, akivel civakodni 
kezdtek, majd féktelen dühükhen mindketten 
kést rántottak és Radulescunak estek, akit 
vadállatias kegyetlenséggel addig szurkáltak, 
amig a szerencsétlen ember a helyszinén ki- 
szenvedett. A két gyilkos testvért a csendőr- 
ség letartóztatta és átadta a karánsebesi 
ügyészségnek. 

- Szinte az iskolás gyermekekre om- 
lott a gálfalvi állami iskola. Dicsőszent- 
mártonból jelenti tudósitónk: Az iskolai 
hatóságok pontatlansága következtében 
könnyen tömegtragédia történhetett vol- 
na Gálfalva községben, ahol a reformá- 
tusok régi iskoláját az Anghelescu rezsim 
az államnak sajátitotta ki. A református 
egyházközség mindent elkövetett, hogy a 

jjogtalan kisajátitást hatálytalanitsa, de 
eredmény nélkül s igy kénytelen volt uj 
iskolát épittetni magának. A régi isko- 
lába állami tanitónők költöztek be és 
végezték a tanitást, anélkül azonban, 
hogy az öreg épület javitásáról gondos- 
kodás történt volna. nanokban épen 
vallásórát tartott a görögkeleti lelkész. 
amikor hatalmas roppanás keltett páni- 
kot a gyermekek között. Ugy a lelkész. 
mint a tanulók megdöbbenve vették ész- 
re, hogy a mennyezet kettérepedt. A lel- 
kész szerencsére nem veszitette el lélek- 
jelenlétét és gyorsan kiüritette az iskolát. 

dain produkcióival, 

nyilvánosságrahozatalakor Wie- 

Saso Miadiera MMieazé reen a1 

táncos fimoperette premler : 

Főszerepben 

Szünethen sze 

Ma szombaton és vasárnap a rendkivül kedves német énekes 

MHaeszuneii, Hnan Isenn?... 
Nalmay Tihor, Oskar Nariweiss. lenny lugo. arn Hart a 

(ZzIRPO! zenebohóc, ak 

mélyesen fellép Grock II. hanészeren játszik aközönsés
nek 

Következő műsor 

Namilla Horn és Oskar Marion 
szenzációs német beszélő 
filmslágere Cromvel szin- 

darabia nyomán 

Mzéletvasárnapja 
ffSontan des Lebens) 

a 

Alig hagyta el az utolsó rmek is a 
tantermet, amikor az egyik 9 méter hosz- 
szuságu oldalfal az udvar felé kidőlt és 
az egész épület összeomlott. A nagy ro- 
bajra a falu népe az iskolához rohant, 
ahol a hatalmas porfelhőben a szülők 
kétségbeesetten kiáltoztak gyermekeik 
után. Véletlen szerencse, hogy a gyerme- 
kek közül a szertehulló kövek miatt csak 
néhányan sebesültek meg könnyebben. 
Sokan azonban elájultak. A vizsgálatot 
bevezették. 

- UJ POSTABÉLYEGEK. Ale- 
xandru cel Bun" halálának 5300 éves 
évfordulója alkalmából a posta és táv- 
irda-vezérigazgatóság április hó végén 
emlékbélyeget ad ki félmillió példány- 
ban. Az emlékbélyeg, amely Basarab 
festőmüvész alkotása, Alexandru cel 
Bun arceképével és 1401-1433 felirattal 
lesz ellátva, Előkészületben van ezen- 
kivül egy 20 lejes express-bélyeg ie, 
melyet a postaküldemények 
dijának leróvására fognak felhasznál- 
ni. Ennek a különleges bélyegnak a 
kibocsátásával egyidejüleg az exprees- 
díjat 30 lejről 20 lejre fogják leszálli- 
ani. 

eseményszámba menő müvészi tel jesitmé- 
nyének szinvonalán mozog az Énurópa- 
bár április havi müsora. épfrád Andor 
hozzáértő vezetése mellett a bár a Folios 
Rergéree kápráztató miljőjét revelálja. 
Az Erdélyszerte ismert hires Gidáli-jázz 
elsőrangu zenei teljesitménye mellett az 
Európa-bár müsorából a Galantiai növé- 
rek külföldi táncszámai, a Mary et John 
táncos akrobatapár lendületes mtalvá- 
nyai, valamint a Brassó kedvenceként is- 
mert Utassis duo megnyerő produkciói 
tarkitják a változatos müsort. A müvészi 
együttesből ki kell emelnünk az Örion 
Sisters káprázatos táncszámait. Ez a duó, 
amelynek tagjai: Gedelean Ilonka. a ko- 
ozsvári román operaház csodaszépségü 
volt primaballerinája és Horovath Elza 
kiváló táncosnő, Berlint is megháóditotta, 
erotikus motivumokkal aláfestett mon- 

amelyek magukon 
ordozzák a klasszikus mimotechniká- 
nak és ritamikának minden tökéletessé- 
gét. A világvárosi müsor frappirazó szá- 
maiit estéről-estére a közönség hosszan- 
tartó tapsorkánnal honorálja. 
- Sztrájkkal fenyegetőznek a nagysze- 

beni pékek. Tudósitónk jelenti: A nagy- 
szebeni pékek mozgalmat indítottak a ke 

H 
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sárnapad . anmála uhelm Dieterle vel Groct II. 
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oktatói: 

- VILÁGVAÁROSI ATIRAKCIÓK, 

STANCÁBA. 

nyér árának felemelése érdekében. Küll 
döttségileg keresték fel a város helyettes 
polgármesterét, aki azonban a pékek kö- 
vetelését kereken visszautasitotta. Az ár- 
emeléshez ragaszkodó pékek erre 
sztrájkkal fenyegették meg a városi ta- 
nácsot, illetve a polgárságot. A helyettes 
polgármester nyomban összeköttetésbe 
épett a katonai parccsnoksággal, hogy 
abban az esetben, ha pékek valóban 
beváltják fenyegetésüket, a kitünően fel- 
szerelt és nagyszerüen dolgozó katonai 
kenyérsütődék lássák el a lakosság ke- 
nyérszükségletét. i 
- A MAROSMEGYEI FÖLDMIVES SZö- 

VETSÉG ELőŐADÁSAI. Marosvásárhelyi tu- 
dósitónk jelenti: A marosmegyei Földmives 
Szövetség, amely az egész megye területén a 
legáldásosabb tevékenységet fejti ki, a me- 
gyei magyar gazdatársadalom hálájától kisér- 
ve, az árvizek visszahuzódásavál folytatja 
megkezdett oktató előadásait. Havad, Geges, 
Nyárádszentsimon és Rigmány marosmegyei 
községekben tartottak a Földmives Szövetség 

Mikó László, Hatfaludy István és 
Gál Elek, a helyi viszonyoknak megielelő elő- 

i 

adásokat, a mezőgazdasági kérdésekkel kap- 
csolatban. Az előadásokat felszólalások kö- 
vették és a nagyszámu közönség melegen ün- 
nepelte az előadókat 
- VÁLÓPEREK SOROZATA A MAROS. 

VAÁSÁRHELYI TÖRVÉNYSZEKEN. Tudósi- 
tónk jelenti: Az utóbbi hetekben a válóperek 
egész sorozata került tárgyalásra a marosvá- 
sárbelyi törvényszék polgári birosága előtt. 
Érdekes, hogy nem csak városiak kérik a vá- 
lás kimondását, hanem most már igen sok fa- 
lusi is szabadulni óhajt a házasság béklvói- 
tól. A házasságbontás főoka legtöbb ecsetben 
a gazdasági viszonyokban keresendő, de 
gyakran előfordul, hogy más természetü okok- 
ból kérik a felek a válás kimondását. Na- 
gyon gyakran azonban a válóperek tárgyalá- 
sa. amelyek a különváltan élő feleket ismét 
össze hozzák rövid időre, azzal 
hogy az előbb még válni akaró 'érj és fele- 
ség boldogan hagyja el karonfogva a törvény- 
széki termet és a biróságnak ismét 

soknak mindig igen nagy közönségük van. 
- KEDVEZMÉNYEÉS UTAZAS KON- 

államvasutak vezér- Az 
igazgatósága a román husvét a kalmából, 
április 28-tól május 5-ig bezárólag 50 százalékos utazási kedvezményt engedé- 
lyezett a Konstancába kiránduló nuta- soknak. Ez a kedvezmény mindenfajta 
vonatra és mindhárom kocsiosztál vra nézve érvenyee. 

alanő árjegyzéke : 

BEL 3. OLDAL 

végződnek, 

semmi 
dolga sem akad velük. A válópares tárgyalá- 



előmunkás nem veszitette el lélekjelenlé- 

szállitották, ahol Wachsmann doktor já- 
rágorvos részeeitette elsősegélyben őket. 

xa nézó ablakban játszott az ügyvéd kisleá- 
pyával Egy szerencsétlen mozlulat követ- 
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MNemcsak székrekedésben szenvedők- 
nek, hanem az egészségesnek is ügyelnie 
kell beleinek rendszeres tisztitására. Ör- 
vosának tanácsára vegyen be este 2-3 
szem Artin dragéet és reggelre megköny- 
nyebbüöll 
- ÁKprilis 22-én kezdődik az állami is- 

kolák husvéti vakációja. Bukarestből je- 
lentik: A közoktatásügyi miniszterium 

rendeletet adott ki arról, hogy a román 
husvétra szóló szünidőt az internátussal 
rendelkező intézeteknél április 21-én, a 
többi tanintézeteknél pedig április 22-én 
kezdjék meg. Itt emlitjük meg, hogy a 

megnövekedő husvéti forgalomra való 

tekintettel a CFR vezérigazgatósága a 
legfontosabb vonatok mellé még egy uj 
vonatot állit be. amelyen azonban csak 
III. osztályu kocsik lesznek. Ilyenek hiá- 
nyában marhakocsik beállitásával igye- 
keznek az utastorlódás következményeit 
elháritani. 

x MINDEN BÉRLŐT, MINDEN HAZI- 

URAT ÉRDEKLŐ nuj lakbérleti törvény, pon- 

fos magyar forditásban most jelent meg és 15 
lejért, kapható a Brassói Lapok könyvosztá- 
lyában. 

- SULYOS SZERENCSÉTLENSÉG A 
KUÜKÜLLÖVÁR! VASUTVONALON 
Dicsőszentmártonból jelenti tudósitónk: 
Szépmező és Küküllővár között, a vasut- 
vonalon, majdnem balálos áldozatot kö- 
vetelő szerencsétlenség történt. Cristea 
Juon szépmezői pályafelvigyázó egyik 
előmunkásával pályakocsin indult el a 
vonal felülvizegálására. Utközben az elő- 
munkás vette észre először, hogy a há- 
tuk mögött tehervonat közeledik. Az elő- 

munkás nyomban leugrott és Cristeát is 
figyelmezette, aki szintén ugrani akart, 
de a pályakocsiba akadt. Szerencsére az 

tél és ereje óriási megfeszitésével Cris- 
ijeát a kocsival együtt lerántotta a töl- 
tésről. A nehéz ályakoci igy rájuk zu- 
hant s mindketten sulyos sérüléseket 
szenvedtek. Mindez másodpercek alatt 
játszódott le. A következő pillanatban a 
tehervonat már mellettük robogott el. - 
Criateát és a bátor előmunkást Zsidvére 

-CSIKMEGYEI HIREK. Tudósitónk je- 

lenti: Biró Mihály gyergyóalfalusi gazdát 

dohánycsempészésen érték a csendőrök A 

monopol-hatóságok a csempészés mistt 15 
ezer 500 lej birsággal sujtották a gazdát, a 

kinek ezt az összeget nyomban ki kellett fi- 
zetnie. Négy marhájába került. - Erős Pé- 
ser dr., csikszeredai ügyvéd cselédje az utcá- 

esett. Állapota sulyos 

leányba nem lettek szerelmesek mind a ket- 

ten. Mult év őszén a leány szüleinél össze- 

tülkéjébén, április hó 13-án délelőtt 11 óra- 

nélkül megtehetné azt is, hogy atász- és hi- 

A B. L. regénye 

. , 

A jómód sablon-szimbóluma,.. Nem 
ez nem Huray kapitány.. Nem is köszön- 
tötte volna, ha a kapitány fel nem ismeri. 

Ha nem tévedek, Mágori... - kiál- 
tott fel Huray egy kis bizonytalansággal. 

- Döme kapitány! Te vagy? 

- Szervusz! No, hát ez aztán nagy 

- Alig ismertelek meg, drága Döme! 
Melegen szorongatták az egymás ke- 

zét. Ázután bemutatta Mágofit feleségé- 
nek: ..... 
- Mágori Laci... Beszéltem rőla ne- 

ked sokat... Hogy is veszithettük el eny- 
nyire egymást szem elől. Persze ez a há- 
boru.. A forradalmak.... Jöjjetek ide 
gyerekek!. . ... 

Eszti kecses pukkedlit vágott ki Mágori 

előtt, a kis Dömi katonásan' me hajolt. 

No, de most viszünk magunkkal a 
Balázs-féle vendéglőbe uzsonnáznai! 
Mágori boldogan ment velük. Az imént 

még riadtan menekült az emberek elől, 
mert nagyon egyédül érezte magát s a 
lármás, közömbös tömeg még inkább ki- 
váltotta belőle az elhagyatottság érzését. 
De most váratlanul barátokra akadt, 
mert ugy érezte, hogy nem csak a kanpi- 
tány régi barátja, hanem az asszony, a 
gyerekek is; szeretettel néztek reá, lát- 
szott tekintetükön, hogy hallottak róla s 
neve respektust keltett Lbennük. 
Elindultak lefelé a hegyi uton. Huray 

béelekarolt a fiatal barátjába: 
- Enmlékszel, éppen igy mentünk FPie- 

venál. De nem ilyen vidáman. Akkor is 

beléd kapaszkodtam, mert egy bolond 
golyó átvágódott a combomon.. Milyen 

HosszUrALU (Brassóváregye, 

Dr. CAPITOLINA 5. STANCOUSKY urnő 
volt kérhárzi orvos.,. 

Bbelgyógyász, gyermek és nől-orves 
Injekció érbe, izomba és bőr alá 
kaleeleui leszálltott árak mellett 

tezatások a beteg lakáván. 
zé a.pont. 10-12 é. 4-6 érakor. 

ÁRIZSI LEÁNY 
náltam végig a há 

kertében a gyermek kiesnsott a cseléd kezt. 

ből és négy méter magasságból a kövezetre 
- Csuütörtökön dél- 

után ismeretlen okból kigyulladt Nagykászon 

községben a Gál-testvérek tulajdonát képe- 
zóő csür. A tüz olyan rohamosan terjedt, hogy 

rövidesen tüzet fogtak Szőcs István és Szőcs 

Márton épületei is. A bárom gazda csüre, ta- 
karmánya és gazdasági felszerelése teljesen 

elhamvadt A csendőrség gyanuja szerint 
gyujtogatásról van szó. - Lakatos Balázs és 

Balázs Dénes kászonimperi legények igen jó 

barátságban éltek addig, amig ugyanabba a 

tüztek. Az összetüzés során Lakatos bicskát 
rántott elő és leszurta vetélytársát A tör- 
vényszék a féltékenység miatt gyilkossá lett 

legényt három évi fegyházra rtélte, mig az 
áldozat anyjának 530 ezer lejes kártéritési pe- 
rét a polgári birósághoz utalta. Az itéletben 
ugy az ügyész, mint a vádlott megnyugodott. 
- Balázs Antal kászonimperi gozda tanu- 
ként szerepelt a csikszeredai törvényszéken. 
Kihallgatása során rosszul lett és összeesett. 
Az előhivott, orvos megállapitása szerint Ba- 
lázs Antal szivbajos s a birák előtti tzgalom 
következtében ájult el. Állapota nem sulyos. 

ELVESZETT SZÜRKE SPORTFELÖL- 
TőŐ a brassói állomáson veszteglő, bukaresti 
irányu gyorsvonat II. osztályának középső 

kor. Becsületes megtalálója a B. L. szerkesz- 
tőségében átadáskor 1500 lej jutalomban ré- 
szesül, (be) 

- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. Budapestről táv- 
iratozzák: A Meteorológiai Intézet jelentése 
szerint felhős, átmenetileg enyhe idő várha- 
tó, ujabb esőzésekkel. A későbbi kilátások 
sem nagyon kedvezőek, mert a csapadékos 
időt legnagyobb valószinüség szerint smét 
élénk északnyugati szelek és hősülyedés kö- 
veti. 

- UTÁSZOKAT A GÁTAK ÉS HIDAK 
JAVITÁSÁRA! Áz áradás országszerte nagy, 
sok helyen felbecsülhetetlen károkat oko- 
zoít. De még ott is, ahol nem történt katasz- 
trófális pusztulás, a vizek annyira kárt tet- 
tek, hogy ezek helyrehozása halaszthatatla- 
nul sürgős! Igy Háromszékmegye egyes ré- 
szein is, ahol a Feketeügy áradása okozott 
igen nagy károkat. Ha a kormány nem ad az 
itteni kárvallott lakósoknak árvizsegélyt, leg- 
alább könnyitsen rajtuk azzal, hogy az adó- 
jukat, vagy más köztartozásukat törölje vagy 
lényegesen csökkentse. Nagyobb nehézség 

dász-katonákkal helyrehozatná az összerom- 
lott községi és gazdasági hidakat és a gá- 
takat, amelyek rendbehozására a lakósoknak 
nincs pénzük s a viz a vetést is teljesen le- 

vizet igen sok esetben kipróbálták és ki- 

fájdalom nélkül hatónak találták. A Fe- 

renc József keserüviz gyógyszertárakb
an, 

drogériákban és füszerüzletekben kapha-
 

tó. 

izomzsábánál 

lenti: Megrázó látványban volt része an- 
betetlenné tette. 
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furcsa az élet.. Negyvenhét ütközetet csi- 
Boruban. s a hajam 

szála sem görbült meg. És az utolsó hó- 
napban majdne mbekaptam a legyet. 

: 

Mágori őszinte szánakozással jegyezte 
meg: 

Látta-e már a brássói 

Europa Bar 
világvárosi műsorát? ? ? 

- Nem is gondoltam volna, hogy olyan 
sulyos volt az a sebesülés. Látom, még 
most is nehezen lépkedsz... : 
Muray nevetett: 
-Nyoma sincsen a sebesülésemnek. 
Mondom, hogy furcsa az élet!.... Reuma 
yarn a lábamban... Feküdtem vele hóna- 
pokig.. 
- Persze... A lövészárok., 
Muray ujra nevetett: 
- Dehogy a lövészárak, ámbár nevez- 

hetném annak is A polgári élet lövészár- 
ka.. Az ártott meg... Az első boltom pin- 
cehelyiségben volt... Cementpadló,, Mert 
mint szatócs kezdtem a Kazincy-utcában.. 
Büszkén nézett Mágorira. aki zavar- 

ban volt; nem tudta tréfál-e a kapitány, 
vagy pedig nem egészen józan és félre- 
eszél. 
-Nem értem, 
hogy mit kezdtél, mint szatócs. 
Az asszony is elmosolyodott: 

Kötöttárut, gy
ár
t á

ra
k!
 ! 

; Strada Mihal Viteszul 1028 sz. (Taras jános ur velt 
mi a községház és a régi e közelében. 
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Aldott álapoftban levő nők És ifju f Érverős? Egfznézte Marosvásár ely, 

anyák a természetes „Ferenc Józsel" ke- 

serüviz használata által rendes gyomor- 

és bélmüködést érnek el. A modern nő- 

gyógyitás főképviselői a Ferenc Józself 

vétel nélkül gyorsan, megbizhatóan és 

..... 2 

TOGAL. Ezzel a gyógyszerrel, számos 

orvosi vélemény alapján rheumánál, i
deg- és 

a legfigyelemreméltóőbb ered- 

ményeket lehetett elérni. A szer azonnal hat 

és sohse vált ki a szervezetben káros mel
lék- 

hatásokat, aminek nem lehet eléggé nagy fon- 

. 

tosságot tulajdonitani és ami bizonyára a 

legnagyobb előnyt jelenti a többi hasonló 

szerekkel szemben. (be) 

KRASSÓMEGYÉBEN UJ MAKSZIMÁ- 

LIS AÁRAKAT LÉPTETTEK ÉLETBE A HA- 

TÓSÁGOK. Oraviczabányai tudósitónk jelen- 

ti: A liszt- és buzaárak emelkedésére való te- 

kintettel Krassómegye területén uj makszimá- 

lis árakat léptettek érvénybe az ármegálla- 

pitó hatóságok. A legfontosabb élelmiszercik- 

kek uj makszimált ára a következő: Hus- 

árak: marhahus egységes árban és minőségben 

12 lej, borjuhus első minőségü 26, másodren- 

dü borjuhus 20 lej, disznóhus, egységes ár- 

ban és minőségben 26 lej, nyers szalonua, sóz- 

va 20, szalonna, füstölt és pácolt 28, disznó- 

zsir 28 lej kilogrammonként. A tej literje föl- 
lel 7 lej. Lisztárak: finom fehér nullás liszt 
7.50, fehér főzőliszt 6.75, barnaliszt 0 lej kilo- 
grammonként, kicsinybeni eladásban, keres- 
kedelmi forgalomban. A kenyérárak a liszt- 

árakhoz igazodnak. 

- Revolveres szerelem egy marosme- 
gyei faluban. Marosvásárhelyi tudósitónk 
jelenti: Érdekes és pikáns hátterü falusi 
ügyet tárgyalt tegnap a marosvásárhelyi 
törvényszék. A birák előtt Szuka Mária 
ákosfalvi leányzó, akit a falu legszebb 
leányának tartanak, azzal vádolta Bodó 
Dénes fiatal legényt, hogy hatlövetü fegy 
verével éjnek idején többször behatolt 
hozzá és arra kényszeritette, hogy vele 
viszonyt folytasson. A legény meghök- 
kenve szabadkozott a sulyos vád ellen és 
kihallgatása során azzal védekezett, 
hogy a leány őt szerette és hivta magá- 
hoz, amiről igen sok szerelmes levél ta- 
nuskodik. A vád sulyos voltára való te- 
kintettel a biróság elrendelte a valódiság 
bizonyitását és nemsokára felolvassák a 
falusi démon leveleit a biróságon. 
- Kétszáz jegygyürü egy zálogházi ár 

verésen. Marosvásárhelyi tudósitónk je- 

nak, aki a napokban megtartott zálogházi 

- Persze, maga semmit sem tud! Hát 
az uram nyolc év előtt boltos lett. Füsze- 
res... Ugy bizony, a kapitány ur sajtot, 
szalámit és borsót árull. 

Huray a feleségére mutatott: 
A nagyságos asszony pedig a kasszá 

nál ül... Ha nem hiszed, megnézheted a 
boltunkat. Legyen szerencsénk, a Baross- 
tér és a Rottenbillcer-utca sarkán van... 
A cégtáblán olvashatod a nevem: Huray 
öme... - 
A lábára mutatott: 
- Nem, mint katona, hanem mint sza- 

tócs sebesültem meg, elég sulyosu... Ott 
a azinezyutcai pincében... De nem 
bánom.... Értük teszek mindent..... 
Az előttük haladó gyerekek felé né- 
zett s ebből az egyetlen pillantásból is 
megláthatta Mágori, hogy barátja imád- 
12 családját és érettük vonult, mint a 
ogy mondotta - a polgári élet lövészár- 
kába. 
Talán még soha ennyire nem értette 

meg Mágori a helyes, az igazi élet értel- 
mét, amely végeredményében nem egyéb 
mint dolgozni és küzdeni azért a kis vi- 
lágért, amelyet maga körül teremt az 

Ne mulassza el az alkalmat. 
most nézze meg! 

16-ától (szombariól) 
uj nagyszerü müsor. Rumba 

bemutatóval 

ember. S az asszony tekintetéből értette 

között megállja a helyét. Hurayné pillan- 

- mondta Mágori, - 

tása kimondhatatlan rajongással csüg- 
ött az előtte portyázgató két gyerme- 
en, közben pedig olykor a bicegő férfi 

szelid, de komoly arcára siklott. ilyen- 
kor a szerelmes csodálat érzését fejezve 
ki; az imént még boldog derütől csillo- 

tükre az alkonvi homályban. - Hurav 

kik utolsó tárgyaikat veltak kénytelene 

utazási lehetőségek lenditették fel a mér 

rokasztalhoz a kert végében, ahol kéell 

Az árverésen a ki nem váltott tárgyak 
bocsátották áruba és ilyenformán min, 
egy 050 tárgyat árvereztek el. A suly, 
kamatokkal megnyomoritott emberek, 

elárverezni. javarészben jelen voltak a 

árverésen és tehetetlenül nézték végig 
hogyan vásárolják össze az „árveré 
hiénák' utolsó vagyonkájuk maradvi. 
nyait. Az árverésen mintegy kétsz, 
jegygyürüt vásároltak össze az sékszert. ' 

szek, akik az egykor boldog frigyköté, é 
utolsó zálogét könyörtelenül összeo. 
vasztják. 

BRASSÓI FOGORVOSI HIR. Róben 
Stenner fogász átköltözik Hirscher-utca 19 R 
szám alól Hirscher-utca 20 szám alá. ( 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel,sz 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap 2a. ; 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja. ő 

Vi 

i 
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nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utjáp 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg 
hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e , 
cimkén. ; 

- Hatalmasan fellendült az érdeklőd 
Magyarországon a footballmérkőzések 
iránt. Budapestről jelentik: Ismerete 
hogy a tavaszi labdarugó szezon megkez 
dése előtt aggasztó jelenségek merültek 
fel a magyar professzionista labdarugás 
ban. Még a nagy egyesületek is sulyo 
anyagi nehézségekkel küzdöttek és Éo 
molyan felvetődött a gondolat, hogy a t. 
vaszi ligabajnokságokat már le sem bo 
nyolitják. Magyar sportkörök éléni 
örömmel regisztrálják, hogy a közönsé 
fokozódó lelkesedéssel karolja fel a lab. 
darugás ügyét és a tribünök nagyszám 
közönsége már eddig is anyagilag bizto. 
sitani látszik a tavaszi szezont. 
Különösen a hétvégi kedvezménye 

kőzések látogatását. A holnapi Ferencvá) 
ros-Bocskai mérkőzésre például már va 
lamennyi jegy elkelt és Budapestről 
zsufolt vonatok fogják szállitani holna 
a főváros érdeklődőinek ezreit Debrecen 
be. 

Gorombáskodnak az osztrák vámo 
sok. Sopronból jelentik: A soproni köz 
igazgatási biróság elhatározta, hogy sit 
gősen megkeresi a külügyminiszteriumo 
azzal a kéréssel, hogy az osztrák hatátot 
ujabban tapasztalt brutalitások miatt je 
léntse be tiltakozását az osztrák külügy 
miniszteriumnál. Az osztrák határmenl 
hatóságok ugyanis az utóbbi időben fel 
tünően gorombáskodnak, a vámközeg 
pedig a legkinosabb botrányokat rende 
zik a női utasok motozásánál. 

kapitány füszeres lett! Különös, csodál 
tosan heroikus kor ez, - gondolta magi 
ban, - amelynek olyan hősei vannal 
mint ez az ember. aki végigharcolta 
világtörténelem legnagyobb háboruját! 
hazatérve uj harcba kezdett, a polgál 
élet harcába, az életért, a kenyérért.. 
Huray kapitány szinte legendásan h 

sies alakja most egyszerre még nagyól 
bá nőtt szemébe.... A saját életére g01 
dolt, nyomorult kis szerelmére, gyávas 
gára, arra, hogy az imént még azon ti 
nődött, hogy megszökik az élet elől. mel 
gondjai vannak... Micsoda gondja 
nincsen felesége, nincsenek gyermek 
mint a kapitánynak. Csak egy értelmell 
és alantas vágy rabja.... Ölelni szeretné 
szép Izabellát... 
A lelke mélyén szégyenkezett és hal 

gatott. , 

aórtek a völgybe, a kerti vendés 
elé: 
- Beülünk ide falni valamit, ha ni 

ellenedre, - mondta Huray. Szeretne! 
ha te is beszélnél az életedről nekem. 
Tlogy megy a gazdaság? Lesz-e jó 
mésed az idén.. Esetleg valami üzlete! 

köthetünk.... 
Beültek a vasárnapi tömegbe, egy ] 

mesen elbeszélgethettek. anélkül, ho 
hallotta volna őket valaki, vagy utijal 
lettek volna a ki-be járó vidám tömeg 

Mázgori szeretett volna őszintén besz 
ni. de kissé feszélyezte az asszony jele 
léte. Nagy általánosságban azt mondta 

meg, hogy mi a férfi legszebb jutalma 
azért, hogy az élet minden viszontagsága 

zony neki sem megy jól... El kellett 

nia a földjét, valamihez kezdeni szef 
ne... Folutatása köpetkezik 

' A brassól 

Eunramen Eeni 
az uri közönség találkozó helyi 

Uj. fővárosi nivóju vezetőség 

gó szem fénye elmélyült, mint egy tól Szolid árak! 

Brassó, 
Kapu-u.41 
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1 Oravicabánya, április 16. 
Megrenditő szerencsétlenség történt a 

Resicza-Müvek bigeri szénbányatelepén. 
Néhány nappal ezelőtt a tárna egyik 
aszán uj „hajtást" nyitottak meg az 

szakosfélte rendeletére. Ghot Miklós és 
ésaciun György dolgoztak ebben az uj 

á vájásban, amely körül azonban a kőzet 
rendkivül lazán állott és állandó csu- 
szamlással fenyegetett. 
Tegnap aztán bekövetkezett a szeren- 

csétlenség. amitől tartani lehetett. A bá- 
nyafal egyik része leszakadt és 

Páris, április 16. 
A mult évi német-francia futball-talál- 

kozás óta, egyetlen mérközés se váltott 
ki akkora érdeklődést, mint az olasz- 
francia válogatottak meccse, amely ujra a 
nagy tömegeket mozgatta meg. 
x Colombesi stadion tribünjeit A5 

ezer ember töltötte meg, de ne feledkez- 
zünk meg azokról sem, akik a telegráf- 
póznákra, kerités-palánkokra, vagy ingó 
laágakra kapaszkodva nézték végig a já- 
tékot. És több ezerre tehető azoknak szá- 
ma, akik hely hiján már be 6e jutottak. 
A meccs látogatottságáról különben be- 
szédesen tanuskodik a bepétel összege, 

Szinte „olaszos" kék 
fellegtelen nap külsőségeiben is 
zett a meccsnek. 

kedve- 

áradat: különvonatok, autóbuszok, autók 
ezerszámra szállitották ki a sportrajongó- 
kat és természetesen az egész párisi olasz 
koloniát, amely testületileg vonult ki er- 
e az eseményre, 
A fehér-nadrágos, azurkák-trikós ola- 

szok, a hires „sauadro azzuro", pontosan 
három órakor befutnak a mezényre. 
ták köszönési gesztusával üdvöziik a sta- 

ák köszönési gesztusával üdvözlik a stu- 
dion közönségét. Válaszkép több titakozó 
éles fütty pisit a csendbe. Szerencsére 
azonban ez nem vált ki oly incidenet, 
mint az olaszok bécsi játéka alkalmával 

s nemsokára elvész a felhangzó zene 
hangjaiba, mely előbb az olasz ymnbezt. 
majd a piros-trikós francia csapat meg- 
elenésekor a Marseillaise-t játsza. 
két csapat előbb külön-Külön, majd 

együttes beállitásban a fotografusok és 
filmezők martaléka, akik különben, egész ármádiát képezve a játék végéig, a ka- 
puk mellett „dolgoznak". 
Az olaszok müködése, az elért eg gól 
különbeégü eredménnyel, egyáltalában 
nem felelt meg a félelmetes hirüknek. A parisi eportsajtó legtekintélyesepb kriti- 
kusai kertelés nélkül jegyzik meg, hogy 
löbbet pártak attól a csapattól, amely 
A magyarokat peri és amely oddlig az osztrákoknak oly kitünően ellentállt. 

z olas individuális játékban 
ugyan most is kitüntek, gyors és gvak- 
ran akrobatikus ügyességgel kápráztat- 
va, de összjátékuk felépitése ok kiván- 
nivalót hagyott hátra. A csapatban min- 
denekelőtt a hires Örsi képezte a legna- 

szürkébb játékot produkálta. 
idő ekesség szempontjából az cleő fél- 
ő többet nyujtott. Annak ellenére. 

* 

az ott dolgozó két bányászt teljesen el- 

„Ez hát a hires olaszcsapat, 
amely megverile 
a magyarokat 766 futballcsapat dicső- 

Képek az olasz-fírancia válogaioit 
meccsről 

szi ! 
beratihoz kerül, aki be 

amely pontosan 475 ezer frankot teti ki. 
ég alatt csoaszép, 

Már a kora déli órák- 
pan megindult Colombes felé az ember- 

érhettek volna el. 

8yobb csalódást, aki itt, Párisban a leg- 

Asíra (Apoltó) Mozsó 

. 

Ké 4 Eányásznak Salni szép 6alál"? 

vájárt betemetett 
a bigeri szénbánya 

zárta a világtól. 
A közelben dolgozó bányászok a szeren- 
csétlenséget azonnal közölték az illetéke- 
sekkel és telefonon segitséget kértek az 
aninai bányakapitányságtól. Innen el is 
indult a mentőcsapat Biger felé, azonban 
már későn érkezett. Időközben ugyanis 

ujabb kőzetcsuszamlás történt és a le- 
zuhanó hatalmas kőzetdarabok a két 
szerencsétlen bányászt agyonnyomták. 

A bányaigazgatóság elrendelte a vizs- 
gálatot a 
ügyében. 
sze.. 

megrenditő szerencsétlenség 

Megkopott az olasz 

sége Párisban 

hogy a franciák szél ellen játszanak, 
élénk aktivitásban az olasz kaput kör- 
nyékezik, Combi kiugrással véd, de a já- 
ték 10-ik percében, Scharmath (a válo- 
gatottban most másodszor szereplő elszá- 

back), szép passza révén a labda Li- 
rugja az első gólt. 

Óriási örömujjongás a franciák részéről. 
Most az olasz támadások állandósul- 

nak, Orsi shootját a francia kapus: Tas- 
sin kornerbe dobja. Szép akció felépité- 
sével erősbödik a játék. A Ífranciává 
naturalizált magyar Kaucsár (cemterhalf), 
beadásával a jebde az olasz back: Roset- 
ta fölé került, aki elvágódik és nyilegye- 
nes irányban az olasz kapu felé tart. 
Azonban Combi egy pompás shnottal a 
közönség egyetemes tapsa mellett kivédi. 
Az olaszok most feljönnek, a csatársor 

veszélyesebbé válik és a félidő utole 
péercében, Magnozzi gyönyörü fejesével 
eadja az egyenlitő gólll. 

A második félidő kezdetén, 
és Cesarini feljönnek, a Írancia kapus 
Tassin elkeseredett védelemben kuugrik, 
de már a 8-ik percben Constautino meg- 
szerzi az olaszoknak a goltolényt. amit a 
jelenlevő olaszok (nemke 
tribünön ülő olasz kollegák) kalaplenge- 
téssel és fajuk lelkesülő temperamenta- 
mával orditva nyugtáznak. 

Ettől kezdve az olaszok uralják a hely- 
zetet. A játék veszit érdekességéből. Áz 
utolsó öt percben a labda ugyan Libera- 
tihoz kerül, miután Rosettát üdáriblizte. 
De a labda alig arasznyira tulrepül a ka- 
pun és igy az egyenlités lehetőségétől a 
franciák elesnek. 
Ha a franciák a meccs előtt az olaszok 

nagyobb főlényére számitottak is, ugy a 
játék befejeztével nemcsak igazságosnak 
találták a gólarányt, de azon a vélemé- 
nyen voltak, hogy könnyen eldöntetlent 

Mándu Ilona 

- MEGNYILT MAROSVÁSÁRHELYEN A 
MEZŐGAZDASÁGI ÉPITÉSZETI KIÁLLI- 
TÁS. Tudósitónk jelenti: A marosvásárhelyi 
kereskedelmi és iparkamara évenkint szak- 
tanfolyamokat rendez. Most fejezte be éppen 
müködését az iparkamara keretén belül mü- 
ködő épitészeti tanfolyam, amelyet Csiszár 
Lajos marosvásárhelyi épitész vezelett, aki 
külföldi ismereteit és tudását adta elő a hall- 
gatóknak. A tanfolyam befejeztével mezőgaz- 
dasági épitészeti kiállitás nyilt meg, amely a 
gazdasági épitészet és a racionalizáli gazdál- 
kodás módszerének gyakorlati kisérletét érzé- 
kelteti hüen. A kiállitást sokan látogatják. 

BRASSÓ 
Telefon 546 
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Lien Deyers - Johannes Riemann - Paul Hörbiger - Julins Falkenetein 
Ezenkivül a szünetben : 

Április 16-ától. szombattól fut az UFA nagy slágere: 

Főszerepben 

a milanoi Scala hircs tánc csoporfjának és 
Cimarr o-Trio Elisabeth Anikoff szólótáncosnő személyes fellépte 

Vas 

APRITTS78 

liön" Nagy matinéelőadás. A filmen kivül Cimarro-Trio és Elisabeth Anikoff személyes fellépte 

Schiavio 

vésbbé a sajtó- 

Budapest, április 16. 

tudomány az utóbbi években különösen a tö- 
meges betegségek leküzdése és a közegész- 
ségügyi állapotok általános megjavitása terén 
felmutat, azt az ötletet adta a 
Nemzetközi Vásár vezetőségének, hogy a má- 
jus 7-től 16-ig tartó vásár hagyomás kereteit 

népszerü egészségügyi előadássorozattal bő- 

Nemzetközi Vásár eseményét, amely a vidék 
és a külföld tizezreit hozza Budapestre, össze 
kell kötni az egészség propagandájával és 
demonstrálni kell a tudománnyal és a higie- 
nia szolgálatában álló iparágaknak fejlődé- 
sét éppen Budapesten, a pilághires gyógyfür- 
dők városában. Ezért a Budapesti Nemzetkö- 
zi Vásár vezetősége megállapodott dr. Gerló- 
czy Zsigmond egyetemi tanár vezetése alatt 
álló Országos Közegészségügyi Egyesülettel, 
hogy ez az Egyesület a magyar oroosi kar 
kitünőségeit a Nemzetközi Vásár propagan- 
disztikus hiovatásának szolgálatába állitja és 

lHtásnak ujonnan épült kongresszusi csarno- 
kában dijmentes előadásokat tartsanak, a 
legfontosabb közegészségügyi kérdesekről. A 
népegészség mindenkit érdeklő kérdéseit fog- 
ják a legkitünőbb magyar egyetemi orvos- 
professzorok, magántanárok és kórházi főor- 
vosok ismertetni, köztük az alkohol és niko- 
tin szerepét az élet megröviditésében s azt a 
védelmet, amit ezzel a veszedelemmel szem- 
ben Budapest, mint fürdőváros nyujt, továb- 
bá a tuberculózis, a rák, a gyomor és a fer- 
tőző betegségek problémáit. Külön előadások 
lesznek a ruházkodás egészségügyéről, a he- 
lyes táplálkozásról, az iparegészségügyi kér- 
désekről, a sportolás és a cserkészet egészség- 
ügyi jelentőségéről, magtalanság problémájá- 
ról és még számos olyan kérdésről, amely a 
mai ember és a mai család problémája lett. 
Az előadások után az orvosok készséggel ad- 
nak felvilágositást a hozzájuk intézett kér- 
désekre és ugyanakkor az egészségügyi ipar 
demonstrálni fogja azokat a gyógyszereket, 
iparcikkeket és a higieniának mindazokat a 
kellékeit, amelyek beszerzésére a pásár ked- 
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KOtozSsván 
MAROSVÁSÁRHELY 
MEDGVES 
NAGYSZEBEN 

PETROZSÉNY 
Piorsr! 

IEMESVÁR 

Az a hatalmas fejlődés, amelyet az orvosi 

Budapesti 

az idén egy közegészségügyi kiállitással és 

pitse ki. Közelfekvő volt a gondolat, hogy a 

felkéri őket, hogy a pásár területén, a kiál- 

dett a barátja koporsója mellett 

isméfelten leszállitottuk ! 
Figyelje meg kirakatainkat! 

RUHANAGYÁRUHÁZ 
HBRASSO, Kapu-utca 50 
BUKAREST, Str. Selari ? 

Mulalványárak : 
Gyermekruha. 
Leányka és fiukabát . 
Férűi ruha. 

Férli treencchoot 
Női tavaszi kabát, 
Divatos selyem ruha 

a legfinomabb minőségig 

Ménrszeri orvostudományi előadások 
és közegészségügyi kiállitás a hutapesti 

Memzetközi Vásáron 
A májusi vásár a népegészség szolgálatában 

pező alkalmat nyujt. - 
Az előadássorozattal kapcsolatban rende- 

zett egészségügyi kiállitáson bemutatásra ke. 
rül a népegészségügyi muzeumnak, a bakte- 
orológiai intézetnek, a Stefánia Szövetségnek 
gondosan összeválogatott tudományos anya- 

Népszerü egészségügyi előadások a vásár 
tartama alatt, vagyis május 7-16. között 
mindennap lesznek, délelőtt és délután, az 
ujságokban közzéteendő időpontban. Elő- 
adóknak sikerüt megnyerni eddig többek 
között a következőket: Gerlóczy Zsigmond 
egyetemi tanár, Dollinger Béla egyetemi ta- 
nár, dr. Friedrich László főorvos, dt. Erdélyi 
János főorvos, dr. Rötth András egyetemi m. 
tanár, Rothmann István egyetemi tanár, Otto 
lJózsef klinikai tanársegéd, Kalocsay Kál- 
mán egyetemi m. tanár, Máday István egye- 
temi m. tanár, Doros Gábor egyetemi m. ta- 
nár, Bodon Károly egyetemi m. tanár, Mans- 
feld Ottó egyetemi m. tanár, Pekanooics Ist- 
ván egyetemi m. tanár stb. 
A népszerü egészségügyi előadások és a 

közegészségügyi kiállitás iránt nem csak Ma- 
gyarországon, hanem a külföldön is széles- 
körü érdeklődés nyilvánul meg, mert ez lesz 
az első eset arra, hogy a vásárigazolvány ál- 
tal biztositott 50. százalékos magyar és igen 
tetemes külföldi utazási. kedvezménnyel Bu- 
dapestre érkezett közönség a vásár alkalmát 
felhasználhatja az egészségügy szempontjá- 
ból fontos tudnivalók megszerzésére és egy- 
uttal nagy választékban maga előtt látja 
azokat az iparcikkeket is, amelyek a 
modern Eigienia szolgálatában állnak. 

- Meghalt barátja koporsója mellett. 
Buziásról jelentik: Tegnapelőtt meghali 
Buziáson egy Balán Antal nevü ember, a 
kinek temetésén, mint halottvivő részi 
vett egyik barátja, Gőgös József 48 éves 
pékmester is. Alig haladtak azonban né- 
hány lépést a koporsóval, amikor Gőgös 
hirtelen rosszul lett és felváltás után ki- 
áltott. Gőgös a következő pillanatban 
összerogyott és pár perc mulva kiszenve- 
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a 
kivül álló okok miatt a buka- 

heti müsorát - amint jelez- 
Rajtunk 

resti rádió / 
tük - vasárnapi számunkban nem kö- 
zölhettük s ezért azt, olvasóink szives el- 
nézésére számiítva, ma külön hozzuk. 

VASÁRNAP, ÁPRILIS 17. 

BUKAREST. 11.15: Gyermekek negyedóráj
a. 

14.30: Vallásos elmélkedés és templomi kar- 

ének. 12: Zenekari hgv. 13: Gramofon. 13.45: 

Hirek, időjelzés. 14: Gramofon. 17: Mezőgaz- 

dasági előadás. 18: Marcu-zenekar. 19: Hirek, 

időjelzés. 19.10.: Marcu-zenekar. 20: Nevelési 

és egészségügyi előadás. 20.40: Gramofon.
 21: 

Szimfónikus hgv. 1. Lab: Ys királya. 2. Grieg: 

Lirai szvit. 21.30: Előadás. 21.45: Székely te- 

norista hgv. 22.05: A szimfónikus hgv. foly- 

.........
.. 

tatása. 3. Alexandrescu: Az ősz alkonya. 4. 
Elinescu: Falusi jelenet. 535. Paschill: Kis vi- 
rágok. 22.45: Üzenetek. 23: Hirek. 

HÉTFő, ÁPRILIS 168. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 
időjelzés. 14: Gramofon. 18: A rádió zene- 
kara. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: A rádió ze- 
nekara. 20: Rádiószabadegyetem. 20.40: Gra- 
mofon. 21: Pleskow hárfamüvész hgv. 21.30: 
Előadás. 21.45: Stern énekesnő hgv. 22.15: 
Kamarazene. Schumann: Trió. 22.45: Hirek. 

KEDD, ÁPRILIS 19. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 
időjelzés. 14: Gramofon. 18: Motcoi-zenekar. 
Könnyü és román zene. 19: Hirek, időjelzés. 
19.10: Könnyü és román zene. 20: Rádiósza- 
badegyetem. Irodalmi és nyelvészeti előadás. 
20.40: Gramofon. 21: A rádió zenekara. 21.30: 
Előadás. 21.45: Kozenn énekesnő hgv. 22.05: 
A rádió zenekara. 22.45: Hirek. 

SZERDA, ÁPRILIS 20. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 

időjelzés. 14: Gramofon. 18: Könnyü és ro- 

mán zene. 19: Hirek, időjelzés. 19.10: Könnyü 

és román zene. 20: Külpolitikai és szociális 

előadás. 20.40: Massini operaénekesnő hgv. 

21: Caratje fuvolamüvész hgv. 21.30: Elő- 

adás. 21.43: Tremer zongoramüvész. 22.15: 

Szarcas hegedümüvész hgv. 22.45: Hirek. 

CSUTORTÖK, ÁPRILIS 2.1. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hirek, 

időjelzés. 14: Gramofon. 18: Dinicu-zenekar. 
19: Hirek, időjelzés. 19.10: Dinicu-zenckar. 

20: Zenei és müvészeti előadás. 20.40: Olasz- 

est gramofonon. 21: Preziosi olasz követ be- 

széde. 22: Olasz zene. Szimfónikus hgv. Carlo 
Brunetti vezényletével. 1. Olasz himnusz. 2. 
Frescobaldi-Malipiero: Toccata. 3. Zecchi. 
Két régi tánc. 4. Vivaldi: Hegedüverseny, ze- 
nekari kisérettel. 5. Sinigaglia: Egy fiatal 

) 

művész emlékére. 6. Sinigaglie: Piemony 
rapszódia. 7. Alfano: Eliana, szimfónikus köl 
temény. 22.45: Hirek. 

PÉNTEK, ÁPRILIS 22. 

BUKAREST. 13: Gramofon. 13.45: Hir 
időjelzés. 14: Gramofon. 18: Katonazene. 9. 
Hirek, időjelzés. 19.10: Katonazene. 20: Val. 
lásos és filozófiai előadás. 20.40: Gramofo 
21: Kamarazene. 21.30: Előadás. 21.45: Lupu. 
Merariu énekesnő hgv. 22.05: Rádioó szkecc, 
22.45: Hirek. 

SZOMBAT, ÁPRILIS 2s. 
BUKAREST. 153: Gramofon. 13.45: Hírek 

időjelzés. 14: Gramofon. 17: Iskolarádió. i9 
Sibiceanu-zenekar. 19: Hirek, időjelzés. 19.10. 
Sibiceanu-zenekar. 20: Földrajzi és történel. 
mi előadás. 20.40: Gramofon. 21: Flonder. 
„Szentgyörgynapi éjszaka" c. operája. Utá: ; 
na: Hirek. ; 

Farkas Imre. Nagyenyedi szanatórium. Mé- 

lyen meginditott az ön tragédiája. Hosszu 

nélkülözések és terhes katonáskodás után vég- 
re összekerül szive választottjával, egy szép, 
fiatal, erős leánnyal, de alig élvezi a viszont- 
látás örömét, a leány, titkos kórtól megtá- 
madva, elsorvad és meghal. Utána ön lesz su- 
lyos beteg, - tán elkapta a halálos kórt, - 
s most a szanatóriumban fekszik, ahol, mint 
irja, az orvos ir receptet, de a győgyszert a 
betegnek kell megvennie, s erre nincs önnek 
pénze. - Reméljük, e sorok olvastán akad- 
nak jó szivek, akik önt, sorsüldözött fiatal- 
embert, visszasegitik az életnek. 

Folyton aggódó. Előbb ki kellene próbálni, 
hogy véleményt mondhassunk. A hirdetések 
egyébként sem tartoznak a szerkesztőség kö- 
rébe. Azt a bizonyos folyadékot nem ismer- 
jük, de van rozsdapor, (drogériában kapható), 
mely kiveszi a foltot. Igen, ugy talál, hogy az 
apa üljön a jobboldalon. 

G. István, Moreni. Szó sincs róla, hogy 
olyan nagy értéke volna, mint önnek mond- 
ják. De, ha beküldi és a visszaküldés költsé- 
géről is gondoskodik, szivesen megértékeltet- 
jük. 

Ballat. A Törlesztési Pénztár állami intéz- 
mény. A fizetésüket biztosan megkapják on- 
nan, de, hogy mikor és milyen módon, azt mi 
igazán nem mondhatjuk meg, de tán maga a 
bank sem. Elég gyalázat, hogy állami tanitók 
hat hónapig nem kapnak fizetést, s aztán át- 
teszik a hátrálékokat a Törlesztési Pénztár- 
hoz, a sóhivatalhoz. - A póstatakarékbetétek 
dolgában még nincs megegyezés. Várni kell 
még mindig. 

17082. sz. előfizető. Jó lesz beszerezni, mert 
ármikor szüksége lehet rá és hiányában jo- 
okat veszthet el, olyanokat is, melyeket ma 

élvez. 

K. Ferenc, előfizető. Egész határozottan 
emlékszünk rá, hogy válaszoltunk önnek, de, 
ka elkerülte b. figyelmét az üzenetünk, tessék 
kérdését megismételni és ujra válaszolunk. 

SORSJEGYEKRŐL: 

6G. 4.. Petrozsény. A Krout-Slav. Landes- 
Mypothetten banknak, (most Jug. Unionbank) 
nyolcféle különböző záloglevélemissziója van. 
Miután a kérdezett papirnak sem kamatozá- 
sát, sem kibocsátási évét nem jelölte meg, s 
az összeseket itt nem sorolhatjuk fel, szives- 
kedjék az önt érdeklő papir számát, kama- 
tozását, kibocsátási évét közölni és megadjuk 
a kivánt felvilágositásokat. . 

7513240. sz. előfizető. Nem nyertek. 

Beváltják a Ville de Paris nyereménykötvé- 
nyeit. 

Többeknek. Mint értesülünk, a francia ál- 
lamadósságok intézősége az 1919. évi kibocsá- 
tásu 5 százalékos Ville de Paris nyeremény- 
kötvényeknek lejárat előtti, névértékben tör- 
ténő beváltását határozta el. E kötvényeknek, 
- melyekből igen nagy mennyiségü van ro- 
mán állampolgárok birtokában is, miután 
egyike volt a részletre terjesztett papirok leg- 
favorizáltabbjainak, - több huzásuk már 
nem lesz és ellenértéküket e hó 21-től kezdő- 
dőleg Páris város főpénztára, (Caisse Muni- 
cipielle Générale de Paris) készséggel pénz- 
ben kifizeti, vagy kivánatra átcseréli azonos 
huzástervezettel biró, de más kibocsátásu 
francia államadóssági kötvényekre. 
M. Gu. (Molinári.) - H. K-né, Csikszere- 

da. - B. R. - Régi előfizető, Moreni. - A. 
L, Bodola. Sorsiegyeik nem nyertek. - G 
János. A 411-22. sz. olasz vöröskereszt sors- 
jegyét 35 lirával kihuzták. Többeknek. 
Külföldi osztálysorsjegyekről nem adhatunk 
felvilágositást. 

B. perceptor, Sepsiszentgyörgy. A nyeremé- 
nyek inkasszóját bármelyik nagyobb pénzin- 
tézet vállalja. - K. István. Ret. sorsjegyei 
nem nyertek. - K. Margit. Sorsjegyei nem 
nyertek. . 

Többeknek. A Széplaki Takarékpénztár 
sorsjegyellenőrző irodája szivesen ad közvet- 
len megkeresésekre is felvilágositást, kéri 
azonban az érdeklődőket, sziveskedjenek leve- 
lükhöz költségekre póstabélyegekben 15 lejt 
mellékelni 

BL s OLDAL 

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK 
oNDos una! 

Olcsón és izléseses öltöz- 
ködhetik. ugy belföldi, g 
mint prima angol 
szövetekből : / 

riszabósá- 

Kapu-utca 25. - I. emelet 

" 
. 

óra-, ekszer- és látszerészeti cikkek 

Köpe és Bazant-nál 
BRASSÓ, Kapu u. 46. 

Javitásokat pontosan és olesón eszközlünk 

AMapittatott 1908-ben. Alapittatott 1905-ben. 
- Nanyéremmel kitüntetve - 

Kárpltos és disztő szakmába vágó mindennemii 
párnázási munkálatokat a legszolidabb ártan vállalja 

Vaenöidile ruyunlam 
Brassó, Take lonescu (Uj-u.) 14. 

Ugyanott antik párnázott outorok eladók. 

Bőrinaros Mesterek Árucsarnokában 
ERASSÓ, Rózsatér 

Magyválasztékban kaphatók: a „DERMATA' (Renner) 

ösetee börgyárimányai, Igen jutányos ártan és a 

szakmához tartozó összes kellékek, raktári és mé- 

ret utáni felsőrészek. - A mester urak szives tá- 

mogatását kérjük! 

Kalanot, szépet, jót, olcs őt csa 

Maruaretha Kalanszalonban 
BRASSÓ, KOLOSTOR UTCA 28. 

Alakitás: Lei 50.- 

....
. 

Mindenfajta 
KARPITOS MUNKAT 

prima kivitelben, a legmérsékeltebb ára 

kon készit 

Szabó kárpiios 

ALAPSZALÓN, 
Brassó, Kapu-utca 32. 

Megérkeztek a legujabb modellek. Olcsó 

árak, már 200.- Leitől. 

GOMBOS uriszabósága 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 4.1. 

A tavaszi szezónban és állandóan ÖLTÖ- 
NYÖKET, FELÖLTŐKET és minden e 
szakmába vágó munkát mérsékelt áron 

készit. 

uriszabósága 

BRASSóÓ, LÓPIAC 12. 
Mérsékelt árakon jól szabott ruhákat 

készit. 

............. * ő o 

Dolgoztasson 

Lengyel Testvérek 
URISZABÓSAÁGANAL, 

BRASSÓ, Hosszu-utca 15. 
Mérsékelt árak! ; 

: -- - .. 

FÉRFI , FODRASZ MUNKA 
iEGOlcsóBB, mert LEGJOB 

MRaUsE oszuán 
ronRÁSZSZALOMJÁBAN 

BRASSÓ, HOSSZU-UTCA 52 
Ne sajnálja a fáradtságot, győződjőn meg! 

taéstéteéye 

Akar szép alakot ? 
Keresse fel 

GUTERMAN 
tüző- és ortonéd-szalont 

Szép alakot szebbé teszünk, 
deformált alakot, testi hibá- 
kat eltüntetünk és szépné va- 

princesz, mindentajta has- és 
hygenikus-kötő változatos me- 
dellekben és elsőrdnaii kivi- 
telben. - Hat havi jótállás 
és uijtalan javitás ! 

elpőtüzeme és raktára Erassó, Lensor 30 sz. 
Saját készitésü sport-bakkancsok, férfi 
és női cipők szolid árban. - Mézi- 
munka. A központi hiteiiroda tagja. 
A 

Mindenfajta 
KAÁRPITOS MUNKA 

és kárpitozott butor modern kivitelben, 

lelkiismeretesen és olcsó áron készül 

A. Binder-nél 
BRASSÓ, ÁRVAHAÁZ-UTCA 41. 

Legujabb szabászat Brassó, Károly király-u. 6 

Késa Albert 
térfi-divat szabósága 

Öltönyöket, felőltőket leszállitott árak mellett 
készitek, mig a készlet tart, Elsőrangu munka. 

E 

N. Szabó M 
FEHÉRNEMU- ÉS VEGYTISZTITÓ 
Ipartelep: Brassó, Hosszu-utca 32. 

Gyüjtőhelyek: Weiss Mihály-utca 16. és 
Kut-utca 20. (volt 8. sz.). 

ELSŐRENDU SZAKMUNKA! 

A felsőrákosi 

mMdárida Beaerviüiz 
kellemes izü, jó és olcsó. 

őlerakat: 
BRASSÓ, HOSSZU-UTCA 41. 

Kisebb tételeket is házhoz szállitunk. 
/ 

női divatszaloniában 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 34. 

A legujabb modellek a legizlésesebben 
lesznek kiállitva. 

Mérsékelt árak. 

Cipők 
elsőrendü kézimunka, mérsékelt áron 

Mószes János-nál 
Brassó, Weisz Mihály-u. 5. 

Megrendeléseket és javitásokat legelőnyö- 

... 

Szenzációs uj módszer, speciális 

nakkolásfejkornaéshajhullás ellen! ! 
tmég a legkényesebb esetekben is 
biztos az eredmény) 

Örökhullámot csak yőzzel készit ! 
Elrontott örökhullámot kijavit! 

Felvilágositással készséggel és dijtalanul szolgál! 

A. Melnadir 
külföldön specializált hölgyfodrász 
Erassó, Weisz Mihály-utca 21. 

eze 

! R. HERMANN 
BRASSÓ, Hosszu-utca 31. 

Bőrjesződéje 
elvállalja redikülök, cipők, bőrbutorok 
és mindenféle bőrtárgy szakszerü festé- 

sét és átfestését. 

ondolálás, manikür, hajfestés, legjobb 

Balázs hölgyiodrásznál 
BRASSóÓ, Cérna-utca 7. 

i Garantált eredmény! 

Cimdéla 
Legelegánsabb kivitelben, megrendelés után 

BARDÓCZ Cipőszalon 
BRASSÓ, Kapu-utca 54. 

Bálint uriszabósága 
BRASSÓ, Kapu-utca 7. 

Izléses, jól szabott ruhákat, stb. készit, 
mérsékelt árakon! 

Legolcsóbban mos, fest, 
tisztit: 

W. Mörmer 
BRASSóÓ, Cérna-utca 1. 

PARKETTFELGYALULÁST, 
tisztitást, uj parkett lerakást, szak- 

szerüen és olcsón végez 

Umidász Miladlluy 
BRASSÓ, Hátulsó-utca 27. sz. 

mzuznui 
Mutort mérsékelt árban csak 

Peaoldlla I. 
asztalosnál szerezhet be 

Brassó, Szitás-m. 34. 

A legujabb tervek szerint. Garantált szold áruk 

Neundlali eanmnaé 
BŐRKERESKEDÉS, 
Brassó, Lópiac 8. 

Talp és cipőfelsőbőrök, cipészkellékek, 
eipőfelsőrész készités. 

Olcsó árak! Szolid kiszolgálás! 

Legujabb divatu, elegáns és tartós kidol 
gozásu uri ruhákat készit mérsékelt áron 

Sükösd József 
URIDIVAT SZABÓSÁGA 

Brassó, Regina Mária-utca (volt F 

vVásároljunk eredeti forrásbóll 
Megnyilt az uj 

kalapszalon és kalapgyártás 
Jofa irassó, Weisz Mihálu-u 6 

Női- és gyermek kalapol 
valamint eredeti modellek legolcsót 
ban! - Alakitások, festések a 
mérsékeltebb árban! - Sparteri nasi 
ban és kicsinyuben.- Viszontelad 

sebben és elsőrendü kivitelben eszközlök. nak nagy árengedmény! 

-



Románia az orosz verseny ellen 
a iatermelés kollektivizálásával akar védekezni 
Az uij csodarecept: a román laipar szindikalizálásáról szóló törvény. Lengyel-román-jugoszláv 

Arad, április 16. 
A krizis, a világ minden gazdasági 

rejét megbénitó, elzsibbasztó válság nem 
kar elmulni. A kezdet kezdetén senki 
em hitte volna, hogy igy és ennyi 1deig 
ibirjuk és mégis, még mindenki birja a 
ettenetes terhet: ki panasszal, rajal és 
önyörgéssel, ki pedig néma crőfleszités- 
el.. A krizis még egyre tart, ami vég- 
redményében nem a legrosszabb minden 
hetőség közül. A krizis folytonossága 
z2t mutatja, hogy a beteg még él. Birja 
válság rettenetesen nehéz évernt. Hogy 

" Meddig, az már máslapra tartozik. 
A vergődő test, a gazdasági élet kin- 
6dó teste körül pedig egyre szaporod- 
ak az orvosságok és receptek. Tervek, 
róbálkozások, kisérletek: eddig még 

mét forgalomba. A minden részében 
eteg szervezet egy lokális bajának ren- 
ezését célozza a terv, amely most forr 
politika-gyógyszertár laboratóriumá- 

an. A terv neve: a fakereskedelem szin- 
ikalizálása. Nemrégiben került forga- 
hmba a tervezet, amelynek egy eredmé- 
e máris volt. A zilált, ezer bajja! és 

ijjal küzdő romániai fatermelés egy 
mberként neszelt fel a tervezet hirére 
5 megmozdult valamennyi érdekelt, 
logy megtudakolja, végeredményében 
i is készül - a saját bőrére?... 

ONMAGÁT EMÉSZTI A RO- 
MANIAI FAIPAR. 

őréről van szó. Vagy a megmentés, - 
agy a végső pusztulás: más megoldás 
em kinálkozik. 

iár napokkal ezelőtt publikálta, az a 
rve, hogy Románia egész fatermelését 
tindikalizálja, sőt az erre vonatkozó 
örvénytervezetet az érdekelt nagyobb 
atermelő-vállalatoknak, valamint a ke- 
eskedelmi és iparkamaráknak hozzá- 
zólás céljából meg is küldötte. 
A fatermelés szindikalizálásának terve 
lajdonképpen a Manoilescu-féle hason- 

5 tervnek reaktiválása és az impulzust 
terv keresztülviteléhez elsősorban az a 
örülmény adta meg, hogy 
a román faipari produktumok ellen a 
szobjet a tengerentuli piacokon igen 
éles persenyt fol ytat 
a kormány a termelés cacionalizalása 
al akarja a faipar rentabilitását nö- 

elni. A kormány elhatározásánál 
étségtelenül döntő befolyást gvakorol 2 a körülmény is, hogy az állami fel- iyeletek élett levő magánerdők évek 

en tekintélyes veszteséggel dol- 
oznak. A REGNA, a Besztercenaszódi nárőrvidék Erdőkitermelő, mely rész- 

loasági formában müködik, a két 
lej alaptőkének az utóbbi két üz- 

evben majdnem negyvenszeresét vesz- 
e el, vagyis az utóbbi napokban köz- 

ott zárszámadás szerint 
év deficitje nyolcpan- az utolsó két 

négymillió lej. 
olóképpen igen tekintélyes veszte- 
gyl dolgozik az ugyancsak állami fel- et alatt álló karánsebesi vagyonkö- 

eg is, amely 
tentul épben az Albina banktól fel- 
a 30 millió lejes kölcsönnek még a Fkamatait sem tudja törleszteni, 
u melya gyinai ortodox román vallásalap, ég jaanyag kitermelését saját rezsiben 

il vaz mult üzletévben olyan horri- 
, U ánytól eséget mutat ki, hogy a kor- y most termelvényeire kedvezmé- 

fuvart és nagyösszegü köl- 

-
 

.
m
 

es vasut; 

v-etanötatos 

Bánáti Ezüstárugyár 
Temesvár, Csillag-utca 60. 

Bucuregti, Pas. Mobiliar 6 
Össszes ezüsínemüek, 
Anom epőeszközök, 
. ajándékok. 
Vári árak! Gyári árak! 

Átalakitásokat is vállalank! 

D " 

sem használt. Most uj recept került 

Tagadahatatlanul a romániai faipar 

Amint a kormány egy kommünikében 

csönt kér, mivel csak ilymódon tudná 
hatalmas veszteséget legalább részben eli- 
minálni. 

KOLLEKTIV FATERMELÉS - 
NEMZETKÖZI KARTELLEL 
KOMBINÁLVA. 

A hozzászólás céljából megküldött tör- 
vénytervezet szerint a kormánynak az a 
terve, hogy ! 

az ország területén termelendő faanya- 
got külföldön, a lengyelországi és ju- 
goszláviai hasonló célból létesitendő 
szindikátusokkal együtt fogja értékesi- 
eni 

és állitólag az emlitett két országgal az 
errevonatkozó tárgyalások már igen elő- 
rehaladott stádiumban vannak. 
A törvénytervezet az érdekeit faterme- 

lő körökben vegyes érzelmeket váltott ki. 
A faipar legtekintélyesebb képziselői el- 
ismerik, hogy feltétlenül szükséges ebben 
a kérdésben valamit tenni és habár a vé- 
leményük szerint 
a kormány terpe mélyen belevág a ma- 
gántulajdonba és a kereskedelem sza- 
badságába, 

mégis elismerik, hogy a jelenleg uralko- 
dó anarchikus állapotok helyett feltétle- 
nül rendezetebb viszonyokat kell terem- 
teni. A jelenlegi gazdasági helyzet, a nyo- 
masztó pénzviszonyok és a legtöbbállam 
által rendszeresiteit beviteli és deviza- 

világkartell készül felvenni a harcot az orosz fa ellen 

korlátozások az egyes termelőket arra 
kényszeritik, hogy a produkált áru el- 
helyezésével maguk kisérletezzenek, még 
annak az árán is, hogyha ennek a követ- 
keztében másoknak, vagy az összesség- 
nek az érdekeiből elszántanak egy-egy 
barázdát. : 
A legtöbb vállalatnak az üzleti struk- 

turája arra van felépitve, hogy a pro- 
duktumát mielőbb pénzzé tegye, ami bel- 
földön, főleg azonban a küllöldi piaco- 
kon heves kinálatot tesz szükségesse ugy, 
hogy a vállalatoknak igen tekintélyes 
része kénytelen a maga termelvényét jó- 
val és önköltségi áron alul áruba bocsá- 
tani. Az érdekeltek egy részének az a 
véleménye, hogy csak abban az esetben 
lehetséges a termelés produktivitását és 
rentabilitását fokozni és a rezeit csök- 
kenteni, hogyha az ország fatermelése 
kollektiv alapon történik. 

kormány szindikalizálási terve ép- 
pen ezen az alapelven épül fel s 

minden ponalon a termelés kollektioi- 
zálását kivánja megoalósitani. 

A zilált szakmai viszonyok lehetetlenné 
teszik a másirányu megoldást, jóllehet ez 
a módszer kissé drasztikusuak látszik. 
A terv azonban minden nebhézségeivel 

együtt mégis bizonyos szimpátiát váltott 
ki, - önmagában véve. Ám a végrehaj- 
tás körül már egészen sulyos akadályo 
mutatkoznak. 

HLehef-e kollektio termelést lolytatni - 
a magántulajdon sérelme nélkül? 

Az érdekelt fatermelő vállalatok zö- 
mének a véleménye kétségtelenül abban 
fog kulminálni, hogy 

Romániai fatermelésnek alapos meg- 
szervezése feltétlenül szükséges 

és éppen csak abban az irányban merül- 
nek fel kétségek, hogy egy ilyen mam- 
muth-intézmény létesitése, kézben tartá- 
sa és irányitása egyáltalában lehetséges- 

Egy ilyen hatalmas szervezet irányi- 
tása tulterjed azon a lehetőségen, amely- 
re egy központi szervezet képes és attól 
tartanak, hogy amennyiben a termelést 
decentralizálnák, ugy a kivánt cél meg- 
közelitőleg sem lenne elérhető. A tör- 
vénytervezet végrehajtása esetén számta- 
lan egyéb probléma is felmerül majd. És- 
pedig, hogy 

a törvény mennyire fog belenyulni a 
magánínla jdonba és mi lesz a sorsa an- 
nak a nagyszámu fanagykereskedőnek, 
aki maga nem termelő, 

hanem kisebb termelőknek a termelvé- 
nyeit vásárolja fel és exportálja kül- 
földre. Végül felmerül az a kérdés is, 
hogy mi lesz a számtalan falusi koopec- 
rativával, amelyet az előző kormány 
ugyszólván mesterségesen tenyésztett ki. 

Szociális problémák s a gazdasági za- 

varok ezernyi apró baja gátolja a hely- 
zet megoldását s nagyon kétseges, nem 
lesz-e' kénytelen a kormány lemondani 
az egészséges elgondolásu terv megvaló- 

AMIT A PELDA MUTAT... 
Amellett sokat ront a terv esélyein az 

a tény is, hogy a kormány által hasonló 
esetben statuált példák mindenre inkább 
alkalmasak, mint, hoy a tervezet végre- 
hajtási módozatai iránt a bizalmat nö- 
vel jék. 
Egyes helyeken 
az állami felügyelet alatt álló erdő- 
gazdaságoknál a legcsunyább panamák 
pattantak ki éppen a közelmultban 

és a helyzeten egyelőre az sem változta- 
tott, hogy az elkeseredett falusiak a kor- 
mányelnökhöz fordultak jogorvoslásért. 
Az aggályoskodások tehát nem egészen 

indokolatlanok. Egy ilyen hatalmas szer- 
vezet élére, mint amilyen a romániai fa- 
ipari szindikátus lenne, nem lehet nyu- 
galmazott minisztereket, orvosokat, vagy 
tanárokat vezetőként „beültetni". 
A magánvoállalatok semmi garanciát 
sem látnak arra, hogy bizonyos áldo- 
zatkészségért a javulás lesz a fizetség, 

egyszóval a közelmult és a jelen példái 
semmi jóval sem biztatnak, 

Ualamit tenni kellene... 
És mégis. Valamit tenni kellene. Sür- 

gösen, nagyon sürgösen szükség lenne va- 
lamilyen radikális gyógymódra. Min- 
dennél jobban illusztrálja ez az óhajt az 
alábbi statisztika: 
A Reghinul Sasesc vállalat 8 millió 

lió részvénytőke és 2.000,912 lej tartalék 
mellett 8.732.024 lej veszteséget szenve- 
dett. A „Foresta Union in Bucuresti" S 
millió részvénytőke és 1,481.740 lej tar- 
talékalap mellett 1,867.983 lej vesztesé- 
get mutat ki. A „Bistna Narsand' 3 mil- 
lió részvénytőke és 2,000, 912 ej tartalék 
mellett 18,759.438 lejt, vagyis a saját tő- 
kéjének közel négyszeresét vesztette el. 
A „Rastornea' 1,500.000 lej részvénytőke 
és 287,811 tartalék mellett, b,871.401 lej 
veszteséggel zárta az évet. z „S. A. 
Union Forestiera' 2 millió 350.000 lej 
részvénytőke és 317 ezer 259 lej tartalék- 
mellett 27 millió 354 ezer lejt veszitett. 
A „Deda-Bistra" 800.000 lej részvénytő- 
ke és 1,801.015 lej tartalék mellett 2 mil- 

lió 960 ezer 569 lejt vesztett. És ezzel a 
statisztika még nem ért véget.., 

Baj van a román faiparban. Nagy baj. 
És éppen ezért nem meglepő, hogy Arad 
szakkörei, mint az ország talán legyob- 
ban érdekelt export-gócpontjának leg- 
exponáltabb vállalatai óriási érdeklődés- 
sel tekintenek a kormány tervezetének 
sorsa elé. A javaslat felé tekintenek: 
amelyet az idők vajudása szült és amely 
ha nem született halva, megmentheti, 
vagy még jobban a viz alá nyomhatja az 
amugy is fuldokló romániai faipart.. 

íb.k.) 
............. 

- Kombinált áruforgalom a CFR és 
NFR között. A román folyamhajózási 
társaság (NFR) április hó 15-ével forga- 
lomba helyezte a Galac-T-Szeverini ha- 
jójáratot, amely a CFR állomásokon fel- 
vett áruküldemények továbbitását el fog- 
ja látni. 

Szövetkezetbe tömörülnek 
az állattenyésztő gazdák 

Kolozsvár, április 16. 

A kolozsvári zootechnikai hatóságok 
kezdeményezésére vasárnap délelőtt tart- 
ja meg alakuló közgyülését az erdélyi és 
bánsági állattenyésztők szövetkezete. 
szövetkezet egyelőre csak a kolozsvári 
állatexport-szindikátus területéhez tarto- 
zó hét vármegyére fogja müködését ki- 
terjeszteni, vagyis Kolozs, Alsófehér, 
Szamos, Naszód, Tordaaranyos, Kiskü- 
küllő és Hunyad megye területére, de ké- 
sőbb megszervezi a többi megyékben is 
az állattenyésztőket. 
A szervezkedés abból a felismerésből 

indult ki, hogy az állatkiviteli szindiká- 
tusok megalakulása óta 

a gazdák sokkal nehezebb és jóval ala- 
csonyabb árakon tudják csak értékesite- 
ni jószágállományukat, miután ki van- 
nak szolgáltatva az exportőrök szerve- 
zettségének. 

akik minél nyomottabb árakat igyekez- 
nek elérni, hogy a kivitel rentábilis le- 
gyen. Ezenkivül szabályozásra szorul a 
belföldi vásárokra történő felhajtás is, a 
mely mindenkor a gazda megszorult 
helyzetétől függ és igy maguk a gazdák 
is lenyomják az árakat a szükségletet 
meghaladó kinálattal. 
Általában a racionálisabb állattenyész- 

tést és a gazdák közvetlen jószágértéke- 
sitését tüzte ki programmjául az uj szö- 
vetkezet, amely széleskörü felvilágositó 
munkával akarja a gazdák helyzetét 
megjavitani. 

- NYOLCMILLIóÓS DEFICITTEL ZÁ- 
RULT A KARÁNSEBESI VAGYONKÖZSÉG 
MULT ÉVI SZÁMADÁSA. Karánsebesről je- 
lenti tudósitónk: A karánsebesi határerdővi- 
déki vagyonközség, amelynek zavaros va- 
gyonkezelése az elmult évek során gyakran 
foglalkoztatta ugy a közvéleményt, mint a 
kormányt is, most tartotta meg nagy érdeklő- 
dés mellett rendes évi közgyülését. A közgyü- 
lés tárgyalásai során nagy feltünést keltett a 
mult évi zárszámadás, amely nem kevesebb, 
mint nyolc millió lej deficittel zárult. Hason- 
lóan deficitre van beállitva az 1932-ik évi 
költségvetés is, amelynek kilenc millióra elő- 
irányzott bevételeivel szemben az előirányzott 
kiadások összege több, mint 12 milliót tesz 
ki, tehát az 1932-ik évre három millió lejes 
deficit van előirányozva. A közgyülés elhatá- 
rozta, hogy a vagyonközségi vezetőségi és 
igazgatósági tagok illetményeit 40, az intéző- 
bizottsági tagok honoráriumait és napidijait 
25, a kezelő tisztviselők illetményeit pedig 20 
százalékkal redukálja, ezenkivül a költségve- 

tési egyensuly megteremtése érdekében eladó- 
vá tesz egy 1510 katasztrális hold területü 
föld és egy 339 hektár területü erdőbirtokot, 
3 millió 390 ezer lej eladási ár mellett. 

- BAÁNSÁGI TAVÁSZI ORSZÁGOS 
NAGYVÁSÁROK. Bánsági tudósitónk 
jelenti: Április hónap folyamán a Bán- 
ságban a következő tavaszi országos 
nagyvásárok tartatnak meg, melyekkel 
kapcsolatban a kirakó vásár melleitt ál- 
latvásárok is lesznek. Április 14-én Bé- 
lincen, április 15-én Végváron, április 20, 
21, 22 napjain három napos nagy vásár 
Hátszegen, április 22-én Buziáson és áp- 
rilis 23, 24-én Mehádián két napos vásár. 
A Bánságban ez idő szerint semmiféle 
ragályos állatbetegség nem fordult elő, 
minél fogva az állategészségügyi hatósá- 
gok megengedték a felsorolt vásárokra 
mindenféle állat felhajtását. 

............ 

- Hogyan éljen a szivbajos ember? Ilyen 
cim alatt dr. Bodon Károly egyetemi magán- 
tanár tollából hézagpótló munka jelent meg Bu- 
dapesten. A kitünő könyv a nagyközönség szá- 
mára iródott és elmondja mindazt, amit minden 
szivbajos, érelmeszesedésben szenvedő ember- 
nek tudnia kell. Nem az orvosi kezelés kikü- 
szöbölését szolgálja ez a könyv, hanem gyakor- 
lati utmutatással szolgál a laikus betegnek ar- 
ra, hogy milyen életmódot folytasson, hogy se- 
gitse elő a gyógyulását és - mikor menjen 
orvoshoz. - A rendkivül praktikus mü ára 88 
lejért kapható a Brassói Lapok Könyvosztályá- 
ban. (Vidékre 10 lej portó.) 

SIKERÜNK TITKA 
BUTORAINK 

minőségében és jutányos 

ÁRAINKREAN 
rejlik ! 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGYÁR R. T. 

okunEsr1 
" "Tkeu-muns 

. L. 2. OLDAL 



dox Főrabbiság felügyelete alatt. 

Elsőrendü hámozott 

Jaffai-narancs 
kapható f. hó 18-tól kezdődőleg, 3, 4 

és 5 lejes árban 

„HESS" Cukorka és Csokolánégyárnál, 
! Brassó, Stada Cuza Vodá 3. 

HIRDETMÉNY 

Ezennel közhirré teszi a brassói aut. ortho- 
dox izr. hitközség előljárósága, hogy ortho- 
dox kőser hus folyó hó 16-ától kezdve kizá- 
rólag az alábbi két mészárszékben lesz ki- 
mérvpe: 

1. Hönig et Weisz, Czérna-utca 7. (Száva- 
féle ház). 

2. Segelstein Izrael, a huscsarnokban (Hen- 
tes-utcai bejárat). 

Felhivjuk az érdekeltek figyelmét arra, 
hogy csak fenti két mészárszék áll az ortho- 

Az előljáróság. 

Most jelent meg! 
Az ÜUgyvédi Kar szervezéséről 
szóló 

MAGYAR FORDITÁSA 
az eredeti román szöveggel 
együtt. HRA 80 lei. 

Vidékre portóval 90, utánvéttel 100 lej 
Kapható a Brassóli Lanok Könyvosztálvában 

CZELNAI ESZTER: 

Cukrászat 
mides Bülié 
301 recepttel, 41 diszitési 

rajzal, ára 140 lej. 

Dictás 
szakácskönyve 
377 különféle recept. A nagy 
alaku 194 oldalas könyv ára 

Postai rendeléseknél a portó, a pénz 
előzetes beküldése esetén 10, után- 
véttel 20 lei. Kapható a Brassói 
Lapok Könyvosztályában. - 
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Jobb nincs, 
mert nem lehet 

Mezőgazdasági, konyhakerti és virág- 
macvak romániai tőlerakala: 

.
 

Clui, Str. Reg. Maria 41. 

Hólyagkő, 
hugyhomok, kevés vizelet, 
hólyaghurut, vesezavarok 

azok a betegségek, amelyek az előrehala- 
dott koru embereknél fellépnek és gyöt- 
rő kinokat okoznak, Prof. Dr. Páter hó- 

lyag- és veseteájának kellő időbeni hasz- 

nálata ezeket a zavarokat megszünteti és 
rövidesen megszünnek a ifájdalmak is. 
lít közlünk egy hatóságilag hitelesitett 
nyilatkozatot: Rendeltem egy nő részé- 

re Prof. Dr. Páter-féle hólyag- és veseteát 
kire a tea használata csodálatos hatással volt. 

Évek óta vesebántalmai voltak és sem gyógy- 

szer, sem gyógyhelyek nem használtak, baja 

olyan sulyos volt, hogy arca és teste felda- 

gadt, enni, aludni, dolgozni nem tudott. 

Prof. Dr. Páter hólyag- és peseteája meg- 

szabaditotta fájdalmaitól, most már fájda- 

lommentes, enni, aludni és dolgozni tud. A 

nő neve: M. K 
Sch. J. tanitó. 

Kapható minlen gyögyszertárban és dro- 
gériában. Irásbeli rendelések a Csillag gyógy- 
szertárhoz cimzendők, Brassó, Hosszu-utca 5. 

szám. 

HIRDETMÉNY 

A brassói aut. ortodox izr. hitközség felhiv- 
ja tagjai figyelmét, hogy saját érdekében a 
heti adószelvényeket pontosan beváltani szi- 
veskedjenek. 
Egyben tudomására hozza, hogy a pászka 

elárusitás Vár-utca 64. sz. a. székházában 

megkezdődött. 
Az előljáróság. 

SZENZÁCIÓ! 

füzve 160. 
egész vászonban 

Kapható minden 
könyvkereskedésben 
Megrendelhető a 

Brassói Lapok Könyvosztályában 

Asszonyok, lányok 
rövid idő alatt megtanulhatnak szabni. 
varrni, egyben elkészithetik tavaszi ru- 

haszüksé gleteiket is. 

A varró- és szabá. 
szati m. iskolában 

SZMUK FLÓRA 

Brassó, Szent lános-utca 5. 
Kivánságra iparhatóságnál szerződtetés ! 

rijegyzék 
ingyen! 

" vezet! 

A budanesii miniavásár 
igazolványai megérkeztek az 

EUROPA uidazdási iroedálaezz 
Brassó, Korona-szálló épületében. Telefon: 255 és 786. 

Kézdivásárhely : Mediator Csikszereda 
Brassói Altalános Takarékpénztár fiókja Sepsiszentgyörgu: 

Féder-tralik Kovászna: Corvin-könyvkereskedés. 

Dénes trafik. Fogaras: 

Felelősszerkesztő : 

B. L. Kocsis Béla 

Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: szetk. és kiadónivatal): 1-77 és 82. 
sucuresti -Bukarest I, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21 - Telefonszám 363-64. i 

A BRA ; 
SSO. LAPOK nyomdavallalarának kiada a és rotációs nyomasa, Brassóbam. 

ELŐF : RAK: 
szágra ! ésée MieHavonta 100, negyedévre 300, felévre 600, évente 1200 let Maeyaror- 

évre 820, évent vre 28, évente 56 pengő A többi külfőldi államokba negyedévre 
420 fél- 

,évente 1600 lei - Egyes szám ára 5 lej; Magyarországon 20 fillér. 
Fi i i iókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére Déva, Str. 

lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza)]. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30 
E .D4 

mis ezorrAk sukar est: Dán Dániel, Gerő Sándor, Kohn Jenő és Bartalis Fere
nc. Ploesti 

3. (volt Timár-ut N ovács Samu-u 8. (Oszián Kálmán) - Kolozsvár: Str. Dubalarilor 
imár-utca) (Neumann Ignác)) Torda-Aranyos-, Marostorda- és .abels

tier 

megyékre kerületi megbizott IBernát Ernől Tg -Mures, Str. Cámpulut 8. - Marosvásárhely: 
(Benjámin Árpád), Piata Regele Ferdinand 53 Na (B 2 gyszeben: Str T lui 13. (Szi 
a . ada Csastanie 2 Ezabó Tásló Szatmár tnulu 13 fSziáetváty ászlól 

sel). s Székelyudvarhely: Orbán Balázs- . 
allágysomíyó (Helperin Ernő) - Temes-, Arad- és kán esea ázó attke 

edy Gábor) Temesvár, IV Bem-utca 31 - Torda: Str. Regele Ferdinand 25 (Dénes Józsefl 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes 
HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és 

detőiroda. Részletes taritákkal készséggel szolgálunk 

Vétel-eladás 

Napos helyeken és a 

belváros közelében fek- 

vő kertek, valamint 

parcellák 
megvételre kerestetnek 

Sz ajánlatok leadan- 

dók a brassói közve- 

ütési irodában 

V.W.Dressnandt 8 Co. 
Brassó. Kapu-u. 52. 

Gyermekruha 
tiszta gyapiuszövetbőlé) 50 

Ferfiöltönyök 
LEJ-től 

merték után 

ROSENBERG 
nunAÁnunáz 

Brassó, Kapu-utca 32. 

csinálok régiből már 
csekélu 

Bs0 Lejért 
JOFA KALAPGYÁRTÁS 
Brassó, Weisz Mihálu-u 6 

Eladók: Butorok, ruhák,
 zon- 

gora. Gábos, Brassó, Hirscber- 

u. t7. I. emn. i7577 

Egy HAZ eladó. Brassó, Str. 

Hétköznap: egy szó 6., vastag betükb 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 

kat 

az Industria 

Uj kalapo
t fürdőszoba használatral ol- 

só, Uszoda-ucca 9. 

HELYISÉGEK 

GYOBB helyiségbe költözött. 

Használt jókarban levő pénz 
szekrényt keresünk. Ajánlato- 

ármegjelöléssel a brassói 
kiadóba V. S. jeligére. 17374 

Használt ajtók, ablakok, el- 
adók. Brassó, Kapu-ucca 47. 
Automata-mérleget veszek. 

AUTÓKAROSSZÉRIÁKAT 
legolcsóbban Kiss Ödön spe- 
ciális üzeme gyárt. Arad, Bul. 
Regele Ferdinánd 27. 17511 

"o 
husvéti füszer áruk, cukor, bor 
szilvorium és pászka stb. kap- 
hatók a legolcsóbb árban Gaál 
Albert, Brassó, 17470 

OLCSÓN ELADÓK házpar- 
cellák Bertalan állomás köze- 
lében a méheskerti-ut mentén. 
Bővebbet Brassó, Román tem- 
plom-ucca 19 szám alatt. 

; 17435 

Egy CSALÁDI HÁZ olcsón 
eladó. Brassó, Str. Anton Ko- 

17519 

Jóforgalmu gyógyszertárt 
bérelnék, esetleg most felét 

megvenném. Személyesen tár- 

gyalok. Értesitést a rassói ki- 

adóba kérek „Gyógyszerész. 
17536 

Házhelyek az Elágazásnál 
Lemnului tele- 

én eladók. Érdeklődni Brassó, 

uliu Maniu 61. Sadagorsky 

liguidatornál. 17491 

Lakás 

2 csinosan butorozott szoba 

kiadó. Rras- 
17540 

OLCSÓN kiadók ÜZLET- 
iactéren Sepsei- 

szentgyörgyön. Egyik kirakat- 

tal, raktár elyiségeel, melyben
 

25 évis jól menő RÖRKERES- 

KEDÉ volt. NA- 

csón egyenként is 

Bérlője 

MASODIK portállal, raktárhe- 

iyiséggel, 2 bejárattal, esetleg 

két, romszobás LAKAÁSSAL, 

incével. Külön udvarral, al- 

kalmas cukrászdának, bodegá- 

nak is. Bővebbet a brassoi ki- 

ől 12 lej. Vasárnap; *.50, illetve 15 lej 
Állást keresőknek 250 
50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Allást nyer 

Legkiscbb hirde 
/0 kedvezmén, 

föli és férfiszabi 
elsőrangu 

munkásoka! 
felvesz Seiffert 
Farsch Brassó, Ko. 
lostor-utca 28. 

Allás! keres 

Középkoru egyedülálló ur 
asszony házvezetőnői állá, 
keres, csak magányos urná 
vagy plebánián. Cim: Székel 
né, Brassó, Kapu-ucca 32. B1 
torraktár. 15) 

Könyvek 
A HAZICUKRASZAT Ké/ 

KÖNYVE Krbekné kitüni 
munkája alapján a sza 
rübb és a légkülön 
tésztákat mindenki házilag k 
szitheti A legjobb cukrászi, 
otthon negyedannyi költségel 
Ára kemény félvászonkötésbe 
50 lej. 

Biri néni szakácsköny 
egyetlen háztartásban sem né 
külözhető. Ara kötve 130 k 
Kapható a Brassói Lap 
könyvosztályában. 14l 

A NŐl TESTKULTURA 0 

UTJAI. Dr. Madzsarné Jás 

Alice második átdolgozott m 

dulatművészeti fejezetekkel bi 

vitett kiadás, 119 szöveg közi 

ti magyarázó ábrával és 

képpel. Egyetlen nő sem nélki 

lözheti. aki sulyt helyez ar 

hogy megőrizze fiatalos rug 

konyságát, aki arányos, kell 

mes külsőre akar szert teni 

A kitünő könyv ára 170 

Utánvéttel 190 lej. Szállitja 

Brassói Lapok, Könyvosztál 

bavonként megjelenő szabó 

mintás divatlapok állandód 

kaphatók, számonként 4- 

lejért, vidékre portóval 45 

lej. A pénzt legcélszerübb M 

adóban és Benkő Mórnénál, 
Cuza Voda 36. (Gácsnajor)

. 
175 

dek Márcel, több, mint 300 

most 

tása, ára csak 

nulmányok, megtigyelések, 

dr. Mikes Lajos, áta 

BRANDES: Korok, 

könyv ára csak 

lélektani értekezés. Dr. 

tása, ár 

szelleme nyilvánul meg e 

2 kötet ára ma csak 

ára csak 

ára csak 
DICKENS: Ódon ritkaságok 

génytárból, 2 kötet 

DOSZTOJEVSZKI]: 
és lakósai, 2 kötet, ára 

megszomoritottak, 2 kötet 

(Révai kiadás), ára kültőldi hir- 

él 4 I 

6 ISfántu-Gheorgheban. 

BALZAC, Pons Bácsi, forditotta Bene- 

BALZAC, Betti neni. Salgo Ernő fo
rdi- 

BÖLSCHE: A természet titkaiból. Ta- 

emberek, 

Lengyel Géza forditása, 342 oldalas 

BERGTON HENRI: A nevetés. Tanul- 

nmány a komikum jelentéséről és négy 
Dienes fordi- 

a 

BENVENUTO CELLINI: Önéletleirása. 

A renaissance csodálatosan sokoldalu 

CHESTERTON: Hagyományok és ha- 

zugságok. Forditotta és bevezető ta- 

nulmányt irt hozzá Hevesi Sándor, 

DICKENS: A Pickwick Club, 2 hatal- 

mas kötet a Klasszikus Regénytárból, 

ditotta Nyitrai József, Klasszikus Re- 

DOSZTOJEVSZKIJ: Golyadkin ur ha- 

sonmása, (Révai kiadás), ára 
Sztyepancsikovo 

DOSZTOJEVSZKIJ: Megmételyezettek, 

A4 kötet (Révai kiadás), ára 72.- 

DOSZTOJEVSZKIJ: Megalázottak és 

DOSZTOJEVSZKIJ: A kamasz, 4 kötet, 

1751 

rodalmi értékkel biró könyvei,
 leszállitott áron ! 

FINOT JEAN: A boldogság tudomá- 

tta és bevezetéssel ellátta 

Balassa József, ára csak 

GOURMONT: 
Vajda Ernő 
tár) 

GUYAN: A modern esztétika problé- 

mái, (Révai kiadás) 

KEY ELLEN: Szerelem és házasság, 

forditotta Vajda Ernő, 

oldal, ára 
53.- 

53.-- 

forditotta 
34.- 

irások 

40.- vek), ára 

mány, Sas 

könyvben, 
78.- 

40.- 

130.- 
boltja, for- SNYDER: 

77.- 

36.- 

36.- 

. 

nya, fordito 

LAMPRECHT: Modern történet-tudo- 

könyvtár), ára 

MAETERLINCK: A szegények kincse 

forditotta Bölöni György, ára csak 

MENCSIKOV: Optimista 
Gergely Győző forditása, ára 

NIETZSCHE: 
sek, (Révai kiadás), ára 

SWIFT: Culliver utazásai, ] 

Karinthy Frigyes, (Révai kiadás), 400 s 

oldal ára csak 

JOHN RUSKIN: Előadások 

szetről, Éber László forditása, 

termüvek), ára / 

A modern természet-tudo 

mány, forditotta Mikes Lajos, (Világ 

könyvtár), ára 

STENDHAL: A pármai Certosa, fordi 
totta Benedek Marcel, (Klasszikus Ke 

génytár), 2 kötet 
vILDE OSZKÁR: A szépség 

jja, forditotta Hevesi Sándor 

WAGNER RICHARD: Müvészet és f0 
radalom, (Világkönyvtár), ára 

36.- Vidéki megrendeléseket azonnal el 

a-Brassóilanok Mönyvosziá
l 

to
 

lyegekben küldeni Brass 

Lapok Könyvosztálya. 

rő 

53- 

A szerelem fizikája, 

forditása, (Világkönyv- 

(Mestermü- 

Andor forditása, (Világ- 

világnézet. 

Korszerütlen elmélkedé- 

forditotta 

a müűvé- 
(Mes- 

filozófiá 

Z


